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   Ε Γ Κ Υ Κ Λ Ι Ο Σ  
 

Οδηγιών   
για την έγκριση και χρηµατοδότηση του Π∆Ε 2012 και   

τον προγραµµατισµό δαπανών Π∆Ε 2013-2015  

σύµφωνα µε  το  

Μεσοπρόθεσµο Πλαίσιο ∆ηµοσιονοµικής Στρατηγικής 
2011-2015 

 

 

1. Γενικά 

 

Στο πλαίσιο της προετοιµασίας για την έναρξη χρηµατοδότησης του Π∆Ε έτους 2012 καθώς 

και του προγραµµατισµού δαπανών (εκτιµήσεων) για τα έτη 2013-2015 (µεσοπρόθεσµο 

πλαίσιο δηµοσιονοµικής στρατηγικής - ΜΠ∆Σ), το Υπουργείο Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας 

και Ναυτιλίας,  διαµόρφωσε νέο πλαίσιο επεξεργασίας και αξιολόγησης των προτάσεων των 

φορέων εκτέλεσης του Προγράµµατος ∆ηµοσίων Επενδύσεων (Π∆Ε) για έγκριση και 

χρηµατοδότηση των προγραµµάτων τους, µε βάση τις οδηγίες και κατευθύνσεις που 

περιγράφονται στην παρούσα εγκύκλιο. 
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Ο προϋπολογισµός του 2012, εντάσσεται στο  µεσοπρόθεσµο σχέδιο δηµοσιονοµικής 

προσαρµογής και οικονοµικής ανάπτυξης, στο οποίο το Π∆Ε, ως βασικό εργαλείο αναπτυξιακής 

πολιτικής, έχει την ευθύνη στήριξης και ανασυγκρότησης της πραγµατικής οικονοµίας.  

Οι νέες διαδικασίες της έγκρισης και χρηµατοδότησης του Π∆Ε 2012, καθώς και του 

προγραµµατισµού των δαπανών του Π∆Ε 2013 – 2015, που περιγράφονται στην παρούσα 

εγκύκλιο  είναι :   

α) σύµφωνες µε τη  πολιτική και νοµική δέσµευση της χώρας για την εφαρµογή του Μνηµονίου 

και των εφαρµοστικών αυτού νόµων (ν. 3871/2010 για τη δηµοσιονοµική διαχείριση και ευθύνη 

κλπ) και  

β) αποτελούν συνέχεια των αλλαγών στις διαδικασίες εκσυγχρονισµού της εκτέλεσης του Π∆Ε 

που ξεκίνησαν από τις αρχές του προηγούµενου έτους και αναµένεται να ολοκληρωθούν µε τη 

λήξη του 2012, προσδοκώντας στην ριζική αναµόρφωση του πλαισίου χρηµατοδότησης των 

δηµοσίων επενδύσεων της χώρας. 

  

2. Το Μεσοπρόθεσµο Πλαίσιο ∆ηµοσιονοµικής Στρατηγικής 2011-2015 

 

Το ΜΠ∆Σ (2011–2015) αποτελεί αναπόσπαστο µέρος της µεταρρυθµιστικής  προσπάθειας που 

γίνεται στο πλαίσιο της βελτιστοποίησης της διαχείρισης του δηµόσιου χρήµατος που 

θεσµοθετήθηκε µε τον νόµο 3871/2010  για «τη δηµοσιονοµική διαχείριση και ευθύνη», που 

ενισχύει τον έλεγχο από τους θεσµούς και τη λογοδοσία και τη διαφάνεια προς τους πολίτες. 

Βασικός στόχος του ΜΠ∆Σ είναι ένας δηµόσιος τοµέας που θα παρέχει τις καλύτερες δυνατές 

υπηρεσίες στους πολίτες και θα µπορεί να χρηµατοδοτείται µε τις δικές του δυνάµεις, χωρίς 

ελλείµµατα και υπερβολικές ανάγκες δανεισµού. Είναι το πρώτο πολυετές πλαίσιο 

δηµοσιονοµικής διαχείρισης, µέσα από το οποίο ξεκινά να υλοποιείται η δέσµευση για πολυετείς 

προϋπολογισµούς, συµβάλλοντας στην εµπέδωση της έννοιας του πολυετούς 

προγραµµατισµού των οικονοµικών του δηµοσίου. 

Το ΜΠ∆Σ δίνει µια σαφή εικόνα των δηµοσιονοµικών ορίων και των δεσµεύσεων που 

αναλαµβάνονται για την επόµενη περίοδο, των βασικών πολιτικών κατευθύνσεων και των 

προτεραιοτήτων. Θέτει συγκεκριµένους στόχους, χρονοδιάγραµµα και δείκτες υλοποίησης στην 

προσπάθεια ελέγχου των δαπανών και σταδιακής µείωσης του ελλείµµατος θέτοντας, 

παράλληλα, τα ανώτατα όρια δαπανών όλης της περιόδου για τους φορείς της κεντρικής 

κυβέρνησης.  

Στο πλαίσιο του ΜΠ∆Σ περιγράφεται σαφώς η δέσµευση για αναδιάρθρωση του τρόπου 

λειτουργίας του Π∆Ε. Οι βασικοί άξονες της αναδιάρθρωσης του Π∆Ε που σκιαγραφούνται στο 

σχετικό κεφάλαιο του ΜΠ∆Σ (κεφ. 6.2, Σχέδιο ∆ράσης για την εκτέλεση του Προγράµµατος 

∆ηµοσίων Επενδύσεων την περίοδο 2011- 2015, σελ. 104 -106), περιλαµβάνουν µεταξύ 

άλλων: 
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• την αναθεώρηση του νοµοθετικού πλαισίου του Π∆Ε, τον προγραµµατισµό και την 

παρακολούθηση των µακροχρόνιων υποχρεώσεων που αναλαµβάνει το Πρόγραµµα,  

• την προώθηση ελέγχου και διαγραφής έργων – εναρίθµων του Π∆Ε που χρονίζουν, τον 

προσδιορισµό κατηγοριών δαπανών  του  Π∆Ε  που  στερούνται  επενδυτικής λογικής 

(π.χ. επιχορηγήσεις φορέων, επιδόµατα, ΦΠΑ κ.λπ.), 

•  την ενεργοποίηση συστήµατος παρακολούθησης των προθεσµιών  ολοκλήρωσης των  

ενεργειών διαχείρισης  και  υλοποίησης  των  έργων, τον συντονισµό των Φορέων για 

τον περιορισµό των µη επιλέξιµων δαπανών των συγχρηµατοδοτούµενων έργων και  

• την δηµιουργία µηχανισµού αναχαίτισης παραγωγής ανεξόφλητων υποχρεώσεων του 

Π∆Ε. 

 

3. Το  Πρόγραµµα  ∆ηµοσίων Επενδύσεων 2012-2015 

 

3.1. Περιεχόµενο και σηµασία του Π∆Ε 

Το Π∆Ε χρηµατοδοτεί την αναπτυξιακή πολιτική της χώρας µε έργα που συµβάλλουν στην 

ανανέωση και την αύξηση του ιδιωτικού και δηµόσιου κεφαλαίου της οικονοµίας και στηρίζουν 

την αναπτυξιακή διαδικασία και τον εκσυγχρονισµό της χώρας σε µακροχρόνια βάση.  

Μέσω των χρηµατοδοτήσεων του Π∆Ε ενισχύονται κυρίως οι ακόλουθοι  αναπτυξιακοί τοµείς: 

α) µεταφορές και περιβάλλον  µε  έργα  κυρίως υποδοµών, β)ενέργεια και επιχειρηµατικότητα 

µε έργα αξιοποίησης των ενεργειακών πόρων και ενισχύσεις των ιδιωτικών επενδύσεων, γ) 

ανάπτυξη του ανθρώπινου κεφαλαίου µε δράσεις ενίσχυσης της κοινωνίας της γνώσης, δ) 

αυτοδιοίκηση µε πόρους που υποστηρίζουν σχετικά επενδυτικά προγράµµατα (ΣΑΤΑ και νέο 

πρόγραµµα που προβλέπεται από το Νόµο του Καλλικράτη για την τοπική αυτοδιοίκηση 

«ΕΛΛΑ∆Α»). Τέλος ενισχύονται οι πολιτικές των Υπουργείων και των Περιφερειών µε 

χρηµατοδοτήσεις από εθνικούς πόρους για έργα και δράσεις που είναι σε συνάφεια και 

συνέργεια µε τα συγχρηµατοδοτούµενα προγράµµατα ώστε να υπάρξει ένα ολοκληρωµένο 

αναπτυξιακό αποτέλεσµα. 

Είναι προφανές ότι στην παρούσα φάση της δηµοσιονοµικής κρίσης που διανύει η χώρα είναι 

επιβεβληµένη περισσότερο από κάθε άλλη φορά η ορθή κατανοµή των περιορισµένων 

πόρων του Π∆Ε προκειµένου να επιτευχθεί το µέγιστο δυνατό αναπτυξιακό 

αποτέλεσµα, συµβάλλοντας στην πραγµατική επανεκκίνηση της ελληνικής οικονοµίας.  

 

3.2 . Προϋπολογισµός ∆ηµοσίων Επενδύσεων έτους 2012 

Βασικοί στόχοι και κατευθύνσεις της δηµοσιονοµικής πολιτικής για το 2012 είναι ο 

περιορισµός των δαπανών, η καταπολέµηση της φοροδιαφυγής και η συνέχιση των 

διαρθρωτικών µεταρρυθµίσεων µε στόχο τη βελτίωση της παραγωγικότητας και της 

ανταγωνιστικότητας της οικονοµίας, την ενίσχυση της απασχόλησης και την ενδυνάµωση της 

κοινωνικής συνοχής.   
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Στο πλαίσιο αυτό ένας από τους βασικούς δηµοσιονοµικούς στόχους στην εκτέλεση του 

προϋπολογισµού του Π∆Ε για το 2012 παραµένει η επίτευξη της απορρόφησης των 

προβλεπόµενων πόρων του ΕΣΠΑ και των λοιπών συγχρηµατοδοτούµενων 

προγραµµάτων (Αγροτικής Ανάπτυξης, Αλιείας κλπ), η εξασφάλιση δηλαδή της εισροής 

της κοινοτικής συνδροµής και στη συνέχεια η απορρόφηση των πόρων από τα λοιπά 

προγράµµατα. Απαραίτητη προϋπόθεση γι’ αυτό είναι ο ορθός προγραµµατισµός και η στόχευση.  

 

4 .Γενικές κατευθύνσεις για την υποβολή προτάσεων και την έκδοση και έγκριση του 
Π∆Ε 2012 

 
Η νέα διαδικασία σύνταξης και εκτέλεσης του Π∆Ε 2012, είναι σύµφωνη µε τις βασικές αρχές 

του προγραµµατισµού, ενισχύει την παρακολούθηση της υλοποίησής του και προβλέπει την 

ανάληψη διορθωτικών κινήσεων σε περίπτωση που καταστεί αναγκαίο για τη µεγιστοποίηση 

της αποτελεσµατικότητάς του. 

4.1. Προγραµµατισµός µε βάση τα ανώτατα όρια δαπανών του Κρατικού 
Προϋπολογισµού 

Τα όρια πληρωµών που έχουν ψηφιστεί  στον Κρατικό Προϋπολογισµό από τη Βουλή των 

Ελλήνων για το 2012 και οι τροποποιήσεις αυτών µε την ψήφιση του συµπληρωµατικού 

Προϋπολογισµού, στον Νόµο «Ρυθµίσεις συνταξιοδοτικού περιεχοµένου και άλλες επείγουσες 

ρυθµίσεις εφαρµογής του Μνηµονίου Συνεννόησης του ν. 4046/2012», Κεφάλαιο Β΄- 

Επείγουσες ρυθµίσεις εφαρµογής του Μνηµονίου Συνεννόησης του Ν. 4046/2012- άρθρο 2 

/τροποποίηση Κρατικού Προϋπολογισµού έτους 2012, παράγραφος 1 και ειδικότερα στα 

σηµεία ι),ια) και παράγραφος 2 είναι δεσµευτικά για όλους τους φορείς του προγράµµατος. 

Σύµφωνα µε την πράξη νοµοθετικού περιεχοµένου «Κατεπείγοντα µέτρα εφαρµογής του 

Μεσοπρόθεσµου Πλαισίου ∆ηµοσιονοµικής Στρατηγικής 2011-2015 και του Κρατικού 

Προϋπολογισµού 2011» (16.12.2011/αρ.φ.262 Α), άρθρο 4 επείγουσες διατάξεις εφαρµογής 

του Προγράµµατος ∆ηµοσίων Επενδύσεων, παρ. 1 εκδίδεται ΚΥΑ των Υπουργών Οικονοµικών 

και Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας που καθορίζει κατά Φορέα και συλλογική 

Απόφαση το συνολικό ύψος των πιστώσεων του Προϋπολογισµού ∆ηµοσίων Επενδύσεων που 

θα διατεθεί κατά την διάρκεια του έτους για την εκτέλεση συνεχιζόµενων από τα προηγούµενα 

έτη έργων. 

Οι πιστώσεις για το έτος 2012 που θα προτείνουν οι φορείς δεν θα υπερβαίνουν το όριο 

πιστώσεων ανά Φορέα όπως αυτό αποτυπώνεται στους συνηµµένους  πίνακες του 

προϋπολογισµού καθώς και των πινάκων για τις ∆ΕΚΟ και τις Περιφέρειες (πίνακες 4,5,6,7). Η 

κατανοµή των ορίων πιστώσεων ανά Συλλογική Απόφαση  γίνεται από τον αρµόδιο Φορέα, 

υποβάλλεται στο ΥΠΑΑΝ (πρόταση κατάρτισης - ΠΙΝΑΚΑΣ 1) και αξιολογείται και εγκρίνεται από 

τη ∆∆Ε. Η παραλαβή εργασιών για το σύνολο των έργων του φορέα δεν µπορεί να αντιστοιχεί 

σε δαπάνη που υπερβαίνει το ύψος των ετησίων πιστώσεων του εθνικού σκέλους. 
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Με βάση τις ισχύουσες διατάξεις και τις υποχρεώσεις έναντι της ΕΕ, οι φορείς  χρηµατοδότησης 

των έργων του Π∆Ε (Βουλή των Ελλήνων, Υπουργεία, Γενικές  Γραµµατείες Περιφερειών)  

πρέπει  να υποβάλουν τις τελικές προτάσεις τους προς τη ∆ιεύθυνση ∆ηµοσίων Επενδύσεων του 

Υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας για το Πρόγραµµα ∆ηµοσίων 

Επενδύσεων 2012-2015 για τους τοµείς και τις κατηγορίες των έργων που έχουν  

αρµοδιότητα λαµβάνοντας υπόψη τα ανώτατα όρια δαπανών που ψήφισε η Βουλή των Ελλήνων 

στο πλαίσιο του ΜΠ∆Σ.  

Οι Ειδικές Υπηρεσίες ∆ιαχείρισης όλων των Επιχειρησιακών Προγραµµάτων (τοµεακών και 

περιφερειακών), πρέπει να συνεργαστούν µε τους φορείς χρηµατοδότησης του Π∆Ε για τα 

έργα που διαχειρίζονται, παρέχοντάς τους όλες τις σχετικές πληροφορίες, ώστε κατά την 

υποβολή των τελικών προτάσεων προς την ∆∆Ε του ΥΠΑΑΝ να έχουν συνεκτιµηθεί η  

χρηµατοδοτική δυνατότητα του Προγράµµατος ∆ηµοσίων Επενδύσεων, οι πραγµατικές ανάγκες 

του έργου και ο πραγµατικά απαιτούµενος χρόνος υλοποίησης. 

Οι προτάσεις των φορέων  πρέπει να γίνουν µε γνώµονα τη γενικότερη οικονοµική πολιτική που 

θα εφαρµοσθεί το 2012 και τα επόµενα έτη όπως αναφέρεται ανωτέρω, δίνοντας ιδιαίτερη 

έµφαση στην ταχεία υλοποίηση των δράσεων  του ΕΣΠΑ 2007-2013, της Ευρωπαϊκής Εδαφικής 

Συνεργασίας 2007-2013, στην υλοποίηση και ολοκλήρωση  των έργων του Γ’ ΚΠΣ και των 

έργων του Ταµείου Συνοχής, του Προγράµµατος Αγροτικής Ανάπτυξης 2007-2013 (Π.Α.Α.) και 

του Ε.Π. Αλιείας 2007-13. 

Ο φορέας καταγράφει και υποβάλλει στο ΥΠΑΑΝ, παράλληλα µε τον Πίνακα 1, λίστα µε τα 

συνεχιζόµενα έργα του για τα οποία δεν έχει προγραµµατίσει στον Πίνακα 1 πίστωση έτους 

2012. Με στόχο την αποφυγή δηµιουργίας ληξιπρόθεσµων οφειλών σε βάρος του Π∆Ε, για τα 

έργα που έχουν καταγραφεί στην ανωτέρω λίστα, ο Φορέας  δεν επιτρέπεται να εκτελεί και να 

παραλαµβάνει εργασίες κατά τη διάρκεια του έτους. Η αποστολή της ανωτέρω λίστας είναι 

προαπαιτούµενο για την αξιολόγηση και έγκριση του Π∆Ε του Φορέα. 

 

4.2 Συνολικός µεσοπρόθεσµος προγραµµατισµός Φορέων χρηµατοδότησης  

Οι Φορείς χρηµατοδότησης του Π∆Ε θα πρέπει να συµπληρώσουν και αποστείλουν στη ∆∆Ε τη 

συνολική πρόταση για όλα τα έργα τους.   

Προς το σκοπό αυτό και για διευκόλυνση της σχετικής διαδικασίας οι Φορείς 

χρηµατοδότησης (Υπουργεία,  Περιφέρειες) καλούνται άµεσα  να ορίσουν, µε σχετικές 

Αποφάσεις τον υπεύθυνο επικοινωνίας και την αρµόδια Υπηρεσία που θα 

συγκεντρώνει και θα αποστέλλει τη συνολική τους πρόταση. Στο πλαίσιο της συνολικής 

αναδιοργάνωσης της ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης η εν λόγω Υπηρεσία θα πρέπει να αποκτήσει 

αρµοδιότητες σχετικά µε τον συνολικό αναπτυξιακό προγραµµατισµό του Φορέα.  
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Ειδικά για το ΥΠΑΑΝ αρµόδια Υπηρεσία για τη συγκέντρωση της συνολικής πρότασης για το 

µεσοπρόθεσµο προγραµµατισµό του Υπουργείου ορίζεται η ∆ιεύθυνση ∆ηµοσίων Επενδύσεων 

της Γενικής Γραµµατείας Επενδύσεων και Ανάπτυξης. 

Στο πλαίσιο του µεσοπρόθεσµου προγραµµατισµού των δαπανών, η συνολική πρόταση του 

Φορέα θα αποσταλεί µε βάση τον Πίνακα 1 (Πίνακας Προγραµµατισµού), στον οποίο θα πρέπει 

να προγραµµατίσουν τις ανάγκες τους ανά έργο για όλο το διάστηµα της περιόδου 2012-

2015 σε επίπεδο νοµικών δεσµεύσεων(παλαιών και νέων) και σε επίπεδο πιστώσεων 

κατανεµηµένο για το 2012 σε τρίµηνη βάση και για τα έτη 2013-2015 σε ετήσια βάση. Οι 

εγκεκριµένες πιστώσεις ισχύουν για το συγκεκριµένο τρίµηνο στο οποίο 

αναγράφονται και εγκρίνονται. Το αρχικό πρόγραµµα θα εκδίδεται το πρώτο τρίµηνο 

µε βάση τη συνολική πρόταση του Φορέα. Ανά τρίµηνο θα εκδίδονται Σ.Α. εφόσον 

υπάρχουν αλλαγές ως προς την αρχική πρόταση  και στο τέλος του έτους θα εκδίδεται 

το τελικό πρόγραµµα συµπεριλαµβανοµένων των τροποποιήσεων αυτού. 

Για την ευελιξία του Προγράµµατος οι Φορείς δύνανται να επαναπρογραµµατίζουν τις νοµικές 

δεσµεύσεις και τα όρια των πιστώσεων κάθε έργου πραγµατοποιώντας τις κατάλληλες 

αναπροσαρµογές για απορροφήσεις που δεν έχουν πραγµατοποιηθεί µε µετακύλισή τους σε 

επόµενα τρίµηνα. Συνεπώς δίνεται η δυνατότητα µετατόπισης πόρων από έργα µε χαµηλή 

προτεραιότητα ή πρόοδο σε έργα µε υψηλότερη προτεραιότητα, χωρίς όµως ταυτόχρονα να 

παρατηρούνται υπερβάσεις από τα ανώτατα όρια δαπανών που έχουν εγκριθεί. 

Σε εξαιρετικές περιπτώσεις (π.χ. λόγοι ανωτέρας βίας κλπ.) δίνεται η δυνατότητα για 

τροποποίηση των ΣΑ κατά τη διάρκεια του τρέχοντος τριµήνου, εφόσον οι πιστώσεις 

που θα διατεθούν δεν υπερβαίνουν τις εγκεκριµένες συνολικές πιστώσεις του φορέα.  

Ειδικότερα για τα έργα του εθνικού σκέλους: 

Βασική προτεραιότητα του Φορέα είναι η ολοκλήρωση των συνεχιζόµενων έργων και η 

πληρωµή των απλήρωτων και ληξιπρόθεσµων οφειλών. 

4.3. Προγραµµατισµός µε βάση τις ανάγκες χρηµατοδότησης των έργων και 
δεσµευτικά όρια για την ανάληψη νοµικών δεσµεύσεων 

Η Εγκύκλιος από το 2012 εισάγει την καινοτοµία της καταγραφής των νοµικών δεσµεύσεων 

που έχει - ή προγραµµατίζει να αναλάβει ο κάθε Φορέας για κάθε έργο αρµοδιότητάς του 

σύµφωνα µε την κείµενη νοµοθεσία.  

∆εδοµένου ότι όλες οι νοµικές δεσµεύσεις καταλήγουν σε πληρωµές, είτε σε βραχύ χρονικό 

διάστηµα µετά την ανάληψη της δέσµευσης, είτε εντός των εποµένων ετών, ο προγραµµατισµός 

των πιστώσεων (ανώτατα όρια δαπανών) πρέπει να περιλαµβάνει όλες αυτές τις απαιτήσεις που 

απορρέουν από τις νοµικές δεσµεύσεις που είτε έχουν ήδη αναληφθεί, ή προγραµµατίζεται να 

αναληφθούν.  
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Το ύψος των νοµικών δεσµεύσεων που αναλαµβάνει ο Φορέας για τα έργα του συνολικά ανά 

Συλλογική Απόφαση και για το σύνολο της περιόδου του µεσοπρόθεσµου προγραµµατισµού 

(2012-2015) πρέπει να συµβαδίζει µε τις δηµοσιονοµικές δυνατότητες του ΜΠ∆Σ. Ειδικότερα οι 

δεσµεύσεις που θα αναλαµβάνονται πρέπει να είναι προγραµµατισµένες σε τριµηνιαία βάση και 

κατά τέτοιο τρόπο κατανεµηµένες ώστε να είναι δυνατή η αποπληρωµή τους στα όρια των 

εγκεκριµένων κάθε φορά πιστώσεων, προκειµένου να µην δηµιουργούνται απλήρωτες 

υποχρεώσεις για τα έργα του Π∆Ε. Οι Φορείς θα προγραµµατίσουν τις νοµικές δεσµεύσεις τους 

για τα έργα του εθνικού σκέλους του Π∆Ε  σύµφωνα µε τον πίνακα 8 που αποτυπώνει τα 

όρια των νέων νοµικών  δεσµεύσεων και µε τον περιορισµό ότι το ετήσιο όριο των δεσµεύσεων 

δεν θα υπερβαίνει το 30% του ορίου δεσµεύσεων για το σύνολο της περιόδου 2012-2015. 

 

4.4. ∆ηµιουργία Μηχανισµού Επιβράβευσης  και Κυρώσεων 

Το 2012 θα είναι το πρώτο έτος εφαρµογής του νέου τρόπου εκτέλεσης και γι αυτό δεν θα 

εφαρµοστεί ο µηχανισµός επιβράβευσης και κυρώσεων σχετικά µε τον σωστό προγραµµατισµό 

των Φορέων. Με νεότερη Εγκύκλιο θα περιγραφεί το νέο αυτό σύστηµα και θα εφαρµοστεί από 

το 2013. 

5. Περιγραφή διαδικασίας προγραµµατισµού και  υποβολής προτάσεων για την 
έγκριση του Προγράµµατος ∆ηµοσίων Επενδύσεων 2012-2015 

 
Η νέα διαδικασία υποβολής προτάσεων για την σύνταξη και έγκριση των προγραµµάτων των 

Φορέων χρηµατοδότησης περιγράφεται στα ακόλουθα βήµατα: 

Α) Αρχές ∆εκεµβρίου κάθε έτους (το χρονοδιάγραµµα αυτό για το τρέχον έτος 2012 θα 

εφαρµοσθεί µε την αποστολή της παρούσας) η ∆∆Ε αποστέλλει την εγκύκλιο οδηγιών για τη 

σύνταξη του Π∆Ε του επόµενου έτους µε επικαιροποίηση των ορίων πληρωµών όπως αυτά 

έχουν κάθε φορά καθορισθεί και ισχύουν από τον Κρατικό Προϋπολογισµό και το ΜΠ∆Σ καθώς 

και τις νοµικές δεσµεύσεις (ανειληµµένες και νέες).  

Β) Οι Φορείς χρηµατοδότησης αποστέλλουν εντός του ∆εκεµβρίου την πρόταση κατανοµής των 

ορίων πληρωµών κατά Συλλογική Απόφαση (Σ.Α.) για τα συνεχιζόµενα έργα ώστε να εκδοθεί η 

ΚΥΑ εντός του Ιανουαρίου του επόµενου έτους. 

Γ) Οι Φορείς χρηµατοδότησης αποστέλλουν τις προτάσεις για κατάρτιση του Π∆Ε 

συµπληρώνοντας τον Πίνακα 1, έως το τέλος του Ιανουαρίου. Ειδικά για το 2012 οι προτάσεις 

θα υποβληθούν µέχρι 23 Μαρτίου τρέχοντος έτους. 

∆) Το πρώτο τρίµηνο του έτους εκδίδονται οι αρχικές Συλλογικές Αποφάσεις για την έγκριση 

του Προγράµµατος. 

Ε) Με την έκδοση κάθε Συλλογικής Απόφασης (Υπουργική Απόφαση) εγκρίνονται : 

α) ο συνολικός προϋπολογισµός των έργων της Σ.Α. 
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β) οι ετήσιες πιστώσεις που εγκρίνονται συνολικά για το έτος 2012 και σταδιακά ανά τρίµηνο 

για κάθε Σ.Α. 

γ) συνολικά τριµηνιαία όρια νέων νοµικών δεσµεύσεων που µπορεί να αναλάβει ο Φορέας για 

την εκτέλεση των έργων της συγκεκριµένης Σ.Α. Για τις Σ.Α. του συγχρηµατοδοτούµενου 

Π∆Ε (ΕΣΠΑ, ΠΑΑ, ΕΠΑΛ, Σ.Α. Γ΄ ΚΠΣ, Σ.Α. /2 και /4) οι νοµικές δεσµεύσεις των έργων 

τους που παρακολουθούνται από το σύστηµα διαχ/σης των ΕΥ∆ θα καταγράφονται στις 

Σ.Α. µε τη δυνατότητα αλλαγών ώστε να µην εµποδιστεί η απρόσκοπτη επίτευξη των 

στόχων των Ε.Π. (ένταξη ειδικής διάταξης στη Σ.Α.).  

ΣΤ) Το Π∆Ε στη νέα του µορφή καταργεί τον όρο «όριο πληρωµών» και τον ταυτίζει 

µε το «όριο πιστώσεων». Οι εγκεκριµένες πιστώσεις αφορούν το τρίµηνο που είναι σε 

εξέλιξη και αποτελούν τριµηνιαίο όριο στις δαπάνες που µπορούν να 

πραγµατοποιηθούν από το Φορέα (ένταξη ειδικής διάταξης στη Σ.Α.) 

Η Τράπεζα της Ελλάδας θα πληρώνει µόνο µέχρι το όριο της τριµηνιαίας πίστωσης για το 

πρώτο τρίµηνο, συµπεριλαµβανοµένων των έργων που πληρώθηκαν µε τη διαδικασία των 

προκαταβολών. Από το δεύτερο τρίµηνο η Τράπεζα της Ελλάδας θα πληρώνει την τριµηνιαία 

πίστωση και ό,τι υπόλοιπο µένει από το πρώτο τρίµηνο κ.ο.κ.  

Ζ) Η διαδικασία των προεγκρίσεων ισχύει στην παρούσα µεταβατική φάση το 2012 µόνο για τις 

περιπτώσεις αυτοδίκαιης ένταξης νέων έργων ΕΣΠΑ και των τροποποιήσεων των οικονοµικών 

στοιχείων των συνεχιζόµενων έργων ΕΣΠΑ , καθώς και για ειδικά αιτιολογηµένες περιπτώσεις 

έργων του λοιπού Π∆Ε για τις οποίες προκύπτει επείγουσα ανάγκη. 

Τα Νοµικά Πρόσωπα, οι ∆ΕΚΟ και οι ΑΕ του ∆ηµοσίου  πρέπει να συνυπολογίσουν τα αδιάθετα 

υπόλοιπα που έχουν παραµείνει στους λογαριασµούς των έργων την 1.1.2012 για τον 

προγραµµατισµό των ετήσιων πιστώσεων τους.   

 

6. Ένταξη έργων στο Π∆Ε 2012 και προϋποθέσεις ανά κατηγορία έργου και πηγή 
χρηµατοδότησης 

 
6.1. Έργα Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης 2000-2006 (Γ΄ΚΠΣ), Ταµείου Συνοχής  ΙΙ & 
Κοινοτικών Πρωτοβουλιών 2000-2006. 

Οι προτάσεις που θα υποβληθούν για τα συγχρηµατοδοτούµενα έργα του Γ΄ ΚΠΣ 2000-2006, 

των Κοινοτικών Πρωτοβουλιών και των έργων του Ταµείου Συνοχής ΙΙ, θα αφορούν µόνο 

σε εκείνες τις δαπάνες αποπληρωµής των προγραµµάτων που ανταποκρίνονται στις αντίστοιχες 

οδηγίες των Ειδικών Υπηρεσιών.  

Ειδικότερα για τα έργα του Ταµείου Συνοχής ΙΙ οι πιστώσεις που θα εγγραφούν στο Π∆Ε θα 

καθορίζονται µετά από σύµφωνη γνώµη της Ειδικής Υπηρεσίας ∆ιαχείρισης και Παρακολούθησης 

Λοιπών Αναπτυξιακών Προγραµµάτων του ΥΠΑΑΝ.  
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6.2. Έργα της προγραµµατικής περιόδου 2007-2013 που συγχρηµατοδοτούνται από 
την Ε.Ε. (έργα ΕΣΠΑ 2007-2013, Προγρ/τος Αγροτικής Ανάπτυξης 2007-2013 και Ε.Π. 
Αλιείας 2007-2013) (ΣΑ/8 και ΣΑ/9) 

Οι προβλεπόµενες προτάσεις - εκτιµήσεις για το 2012-2015 θα γίνουν µε βάση τα εγκεκριµένα 

επιχειρησιακά προγράµµατα και θα είναι σύµφωνες µε τους κανονισµούς της Ε.Ε. για το ΕΣΠΑ,  

το Π.Α.Α. και το Ε.Π. Αλιείας 2007-2013 καθώς και τις σχετικές Εγκυκλίους του ΥΠΑΑΝ.  

6.2.1. Ένταξη/τροποποίηση έργων ΕΣΠΑ και ένταξη νέων έργων 

Για την ένταξη των έργων του ΕΣΠΑ στο Π∆Ε 2012 οι Φορείς χρηµατοδότησης θα 

αποστείλουν τις προτάσεις τους µε βάση τον Πίνακα Προγραµµατισµού (Πίνακας 1). Οι Ειδικές 

Υπηρεσίες ∆ιαχείρισης σε συνεννόηση µε τις Κεντρικές Υπηρεσίες των Φορέων 

Χρηµατοδότησης, θα πρέπει να αποστείλουν όλα τα απαραίτητα στοιχεία στην Υπηρεσία του 

Φορέα που κατά τον Νόµο υποβάλλει την πρόταση, µαζί µε όλα τα σχετικά δικαιολογητικά και 

βοηθητικούς πίνακες.  

 

Τα νέα έργα ΕΣΠΑ που δεν περιλαµβάνονται στην κατηγορία κρατικών ενισχύσεων θα 

ενταχθούν στο Π∆Ε ως ακολούθως: 

 

Σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 14 του Ν. 3614/07 η απόφαση ένταξης έργου-µελέτης 

σε Επιχειρησιακό Πρόγραµµα (Ε.Π.) καθώς και κάθε τροποποίηση αυτής  αποτελεί αυτοδίκαια 

πρόταση εγγραφής του έργου-µελέτης σε συλλογική απόφαση (Σ.Α.) του Π∆Ε του φορέα 

χρηµατοδότησης. Mε την ένταξη της πράξης σε Ε.Π. και την καταχώρισή της στο ΟΠΣ, η 

πράξη αυτή λαµβάνει κωδικό MIS και ταυτόχρονα δεκατετραψήφιο κωδικό του Π∆Ε.  Η 

ένταξη του έργου στο Π∆Ε µε τα οικονοµικά στοιχεία της απόφασης ένταξης στο Ε.Π. 

γίνεται από τη ∆/νση ∆ηµοσίων Επενδύσεων, µετά την καταχώρηση της απόφασης 

ένταξης της πράξης στο ΟΠΣ - ΕΣΠΑ  και τη δηµιουργία ηλεκτρονικής πρότασης. 

Οι µη επιλέξιµες δαπάνες που είναι αναγκαίες για την ολοκλήρωση των έργων που 

εντάσσονται σε ΣΑ/8 και ΣΑ/9 (µη επιλέξιµος προϋπολογισµός που καταχωρείται στις 

Αποφάσεις Ένταξης ως Π2), δεν µπορούν να συµπεριληφθούν στα στοιχεία εγγραφής του 

έργου σε ΣΑ/8 και  ΣΑ/9 και εγγράφονται ως διακριτά ενάριθµα έργα σε ΣΑ/2 και ΣΑ/4 

αντίστοιχα, µε τη διαδικασία της αυτόµατης καταχώρησης της απόφασης ένταξης στο ΟΠΣ. 

Για την ένταξη νέων έργων ΕΣΠΑ κατηγορίας κρατικών ενισχύσεων θα ενταχθούν στο Π∆Ε ως 

ακολούθως: 

Σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 14 του Ν. 3614/07 η απόφαση εκχώρησης της 

παραγράφου 1 του άρθρου 4 και η απόφαση της παραγράφου 2 του άρθρου 24 που αφορά 

στην ίδρυση, οργάνωση και λειτουργία ταµείων ή ταµείων χαρτοφυλακίου, αποτελούν 

αυτοδίκαια πρόταση εγγραφής σε Συλλογική Απόφαση του Προγράµµατος ∆ηµοσίων 

Επενδύσεων του φορέα χρηµατοδότησης.  
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Επειδή όµως ο προϋπολογισµός δηµόσιας δαπάνης της απόφασης εκχώρησης οριστικοποιείται µε 

τον προϋπολογισµό της πρόσκλησης ή των προσκλήσεων, η εγγραφή της προκηρυσσόµενης 

δράσης  στο Π∆Ε γίνεται µε τα οικονοµικά στοιχεία της πρόσκλησης ανά Επιχειρησιακό 

Πρόγραµµα. Η εγγραφή της προκηρυσσόµενης δράσης, γίνεται από τη ∆/νση ∆ηµοσίων 

Επενδύσεων, µετά την υποβολή της πρόσκλησης από την αρµόδια ΕΥ∆/ΕΦ∆  

συνοδευµένη απαραίτητα από την απόφαση εκχώρησης.   

6.2.2. Ένταξη νέων & τροποποίηση συνεχιζόµενων έργων του ΠΑΑ και του ΕΠΑΛ 2007-2013 

Α) Σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 10 του Ν. 3840/2010 η απόφαση ένταξης έργου-

µελέτης στο ΕΠΑΑ και στο ΕΠΑΛ 2007-2013 αποτελεί αυτοδίκαια πρόταση εγγραφής του 

έργου/µελέτης σε συλλογική απόφαση (Σ.Α.) του Π∆Ε του φορέα χρηµατοδότησης. 

Β) Ειδικότερα για την ένταξη νέων έργων απαιτείται η αποστολή στην ∆/νση ∆ηµοσίων από την 

αρµόδια ΕΥ∆ α) της απόφασης ένταξης της πράξης στο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα ή β) της ΚΥΑ 

εφαρµογής δράσεων ή µέτρων του ΠΑΑ ή του ΕΠΑΛ ή γ) της ΚΥΑ/ΥΑ πρόσκλησης υποβολής 

προτάσεων. 

Γ) Για την ένταξη συνεχιζόµενων έργων στο Πρόγραµµα ∆ηµοσίων Επενδύσεων και την 

τροποποίηση των οικονοµικών στοιχείων τους απαιτείται πρόταση από τον φορέα 

χρηµατοδότησης συνοδευµένη από τα αντίστοιχα δικαιολογητικά (Απόφαση της αρµόδιας ΕΥ∆,  

ΚΥΑ/ΥΑ πρόσκλησης κλπ).    

6.2.3. Ένταξη/τροποποίηση συνεχιζόµενων έργων και ένταξη νέων έργων του στόχου  
«Ευρωπαϊκή  Εδαφική Συνεργασία».  

Α) ∆ιασυνοριακά Προγράµµατα 

Για την ένταξη  νέων έργων «∆ιασυνοριακών Προγραµµάτων» (ΕΣΠΑ) του στόχου «Ευρωπαϊκή  

Εδαφική Συνεργασία» στο Π∆Ε καθώς και  τροποποίηση του προϋπολογισµού τους  απαιτείται 

πρόταση από την Ειδική Υπηρεσία ∆ιαχείρισης των Επιχειρησιακών Προγραµµάτων του Στόχου 

«Ευρωπαϊκή  Εδαφική  Συνεργασία».      

Τα ∆ιασυνοριακά Προγράµµατα που περιλαµβάνονται στο ΕΣΠΑ,  εντάσσονται σε Σ.Α. 8/9 και 

είναι τα παρακάτω : 

• Πρόγραµµα «Ελλάδα-Βουλγαρία»  

• Πρόγραµµα «Ελλάδα-Ιταλία» 

• Πρόγραµµα «Ελλάδα-Κύπρος»  

• Πρόγραµµα «Ελλάδα-Αλβανία»  

• Πρόγραµµα  «Ελλάδα-ΠΓ∆Μ»,  
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Β) Λοιπά Προγράµµατα (Πολυµερή-∆ιακρατικά-∆ιαπεριφερειακά-∆ίκτυα) 

Β1) Για την ένταξη νέων έργων Προγραµµάτων Πολυµερούς ∆ιασυνοριακής Συνεργασίας 

(Πρόγραµµα Αδριατική, Θαλάσσια Λεκάνη της Μεσογείου, Μαύρη Θάλασσα), ∆ιακρατικών 

Προγραµµάτων (Μεσογειακός Χώρος, Χώρος Νοτιοανατολικής Ευρώπης), ∆ιαπεριφερειακών 

Προγραµµάτων (INTERREG IV C) και ∆ικτύων (INTERACT) καθώς και τροποποίηση του 

προϋπολογισµού τους, απαιτείται πρόταση από τον Φορέα Χρηµατοδότησης και σύµφωνη γνώµη 

από την  Ειδική Υπηρεσία ∆ιαχείρισης των Επιχειρησιακών Προγραµµάτων του Στόχου 

Ευρωπαϊκή Εδαφική  Συνεργασία. 

Β2) Για την ένταξη νέων έργων Προγραµµάτων ∆ικτύων  «ESPON» και «URBACT II» καθώς και 

τροποποίηση του προϋπολογισµού τους, απαιτείται πρόταση από τον Φορέα Χρηµατοδότησης 

και σύµφωνη γνώµη από την Ειδική Υπηρεσία Στρατηγικής Σχεδιασµού και Αξιολόγησης 

Αναπτυξιακών Προγραµµάτων. 

Τα ανωτέρω Προγράµµατα (Β1,Β2),εντάσσονται σε Σ.Α. 2/4. 

Για την ένταξη συνεχιζόµενων έργων του στόχου «Ευρωπαϊκή  Εδαφική Συνεργασία» όπου δεν 

µεταβάλλεται ο προϋπολογισµός απαιτείται πρόταση από τον Φορέα Χρηµατοδότησης. 

 

 

6.3. Ένταξη/τροποποίηση συνεχιζόµενων έργων και ένταξη νέων έργων  Λοιπών 

Κοινοτικών Προγραµµάτων 

Το Π∆Ε δύναται να καλύψει τη χρηµατοδότηση πράξεων Λοιπών Κοινοτικών Προγραµµάτων  οι 

οποίες έχουν υποβληθεί στην Ε.Ε. µέσω των Φορέων χρηµατοδότησης ή εποπτευόµενων από 

αυτούς φορείς. 

Προϋπόθεση ένταξης των εν λόγω πράξεων στο Π∆Ε είναι η οριστική έγκρισή τους από 

την Ε.Ε. 

Ειδικότερα το Π∆Ε δύναται να καλύψει : 

• Το ποσοστό της Εθνικής Συµµετοχής στις περιπτώσεις όπου το ποσοστό της Κοινοτικής 

Συµµετοχής αποδίδεται απ’ ευθείας στον Φορέα ( αφορά κυρίως Νοµικά πρόσωπα 

εποπτευόµενα από Φορείς Χρηµατοδότησης). 

• Το σύνολο της Εθνικής και Κοινοτικής Συµµετοχής στις περιπτώσεις όπου οι φορείς δεν 

δύναται να εισπράξουν απ’ ευθείας την Κοινοτική συµµετοχή ( αφορά  Υπουργεία κλπ). 

• Συµµετοχή της χώρας σε Προγράµµατα της Ε.Ε. που εξυπηρετούν Κοινοτικές πολιτικές. 

Στις περιπτώσεις αυτές δεν υπάρχει κοινοτική Συµµετοχή. 

 

Α. Νέα Έργα  

Για την ένταξη νέων έργων Λοιπών Κοινοτικών Προγραµµάτων  απαιτείται : 

1. Υποβολή  πρότασης από τον Φορέα Χρηµατοδότησης 
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2. Απόφαση έγκρισης από τις αρµόδιες Υπηρεσίες της Ε.Ε.(ισοδύναµο της απόφασης 

ένταξης πράξης σε Ε.Π) 

3. Απόφαση του αρµόδιου Γενικού Γραµµατέα για τη συµµετοχή της χώρας στο αντίστοιχο 

πρόγραµµα της ΕΕ (αφορά τις περιπτώσεις µη  κοινοτικής Συµµετοχής). 

4. Υπουργική Απόφαση Συστήµατος  ∆ιοίκησης (Υλοποίησης) των  εν λόγω Πράξεων (όπου 

απαιτείται) 

     Τα ανωτέρω Προγράµµατα, εντάσσονται σε Σ.Α. 2/4. 

 

Β. Συνεχιζόµενα Έργα  

Για την ένταξη συνεχιζόµενων  έργων Λοιπών Κοινοτικών Προγραµµάτων απαιτείται : 

1. Υποβολή  πρότασης από τον Φορέα Χρηµατοδότησης. 

2. Συνοπτική έκθεση σκοπιµότητας συνέχισης της δράσης από τον αρµόδιο Γενικό 

Γραµµατέα. 

6.4. Ένταξη έργων που χρηµατοδοτούνται από εθνικούς πόρους αποκλειστικά    

Στο πλαίσιο του σχεδιασµού και της πολιτικής για το Π∆Ε 2012 θα πρέπει να επιδιωχθεί η 

συνέργεια και  η συµπληρωµατικότητα των έργων του εθνικού σκέλους µε τα 

συγχρηµατοδοτούµενα έργα του Π∆Ε καθώς και ο χαρακτήρας των ολοκληρωµένων 

παρεµβάσεων σε τοπικό επίπεδο µε στόχο την επίτευξη πολλαπλασιαστικών αποτελεσµάτων. 

Η εκταµίευση των Εθνικών Πόρων θα γίνεται κατά απόλυτη προτεραιότητα για α) την 

εξόφληση ληξιπρόθεσµων υποχρεώσεων, β) την εξόφληση δικαστικών αποφάσεων, γ) 

την εξόφληση οφειλών προηγουµένων ετών από εκτελεσµένες εργασίες και δ) την 

εκτέλεση των συνεχιζόµενων έργων µε πιστώσεις που να ανταποκρίνονται στους 

διαθέσιµους πόρους του Π∆Ε.  

Οι προτεινόµενοι προϋπολογισµοί των έργων θα πρέπει να περιορίζονται αυστηρά στο ύψος 

του συµβατικού τους αντικειµένου και οι τροποποιήσεις προϋπολογισµών θα πρέπει να 

συνοδεύονται απαραίτητα από τεχνικό δελτίο και να είναι πλήρως αιτιολογηµένες.  

Οι προτεινόµενες αλλαγές στους τίτλους των έργων θα πρέπει να ακολουθούνται από πλήρη 

αιτιολόγηση, καθώς έχει παρατηρηθεί ότι τροποποιήσεις τίτλων υποκρύπτουν επέκταση 

φυσικού αντικειµένου που µπορεί να υλοποιηθεί  µε ένταξη νέου έργου στο Π∆Ε. 

Για τα έργα που χαρακτηρίζονται από επαναλαµβανόµενες δράσεις  οι Φορείς θα προτείνουν 

νέα έργα, µόνο για την ετήσια χρήση και τα παλαιά έργα σταδιακά θα απεντάσσονται.  

Οι προτάσεις  για ένταξη νέων  έργων στο εθνικό σκέλος του Π∆Ε θα γίνονται εφόσον έχει 

εξαντληθεί κάθε δυνατότητα ένταξής τους σε κάποιο συγχρηµατοδοτούµενο πρόγραµµα και 

εφόσον καλύπτουν ιδιαίτερα σηµαντικές και ιεραρχηµένες ανάγκες ή υποχρεώσεις. Η 

υποβολή της πρότασης θα συνοδεύεται από το συνηµµένο τεχνικό δελτίο. 

Για τα έργα που είναι ενταγµένα σε προγράµµατα δανειοδοτούµενα από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα 

Επενδύσεων (ΕΤΕπ.) και την Τράπεζα Ανάπτυξης του Συµβουλίου της Ευρώπης (ΤΑΣΕ), οι 
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φορείς θα συµπεριλάβουν στις προτάσεις τους εκτιµήσεις για τις απαιτούµενες πληρωµές για το 

Π∆Ε 2012-2015, στο πλαίσιο των δεσµεύσεων που έχουν αναληφθεί προς τους παραπάνω 

χρηµατοδοτικούς Οργανισµούς.  

 

7. Περιγραφή διαδικασίας χρηµατοδότησης έργων  Προγράµµατος ∆ηµοσίων 
Επενδύσεων 2012 

 

7.1. Χρηµατοδότηση έργων ΕΣΠΑ – Κεντρικός Λογαριασµός 

Ο Κεντρικός Λογαριασµός ΕΣΠΑ  θα εφαρµοστεί  για δεύτερη χρονιά  για όλα τα έργα ΕΣΠΑ  

τα οποία είναι ενταγµένα σε ΣΑ/8 και ΣΑ/9 (βλ. Οδηγό λειτουργίας Κεντρικού Λογαριασµού), 

εξασφαλίζοντας καλύτερο έλεγχο αλλά και ορθολογικότερη διαχείριση των διαθέσιµων 

δηµόσιων πόρων. 

Για τα έργα που απεντάσσονται από τα συγχρηµατοδοτούµενα προγράµµατα του ΕΣΠΑ,  θα 

ακολουθείται η διαδικασία της  χρηµατοδότησης σύµφωνα µε τα προβλεπόµενα στη 

παράγραφο 7.2. της παρούσας εφόσον ληφθεί υπόψη η οριστικοποίηση των οφειλών τους στη 

ΣΑ/8 και ΣΑ/9.  

Εξαιρούνται από τη διαδικασία του Κεντρικού Λογαριασµού ΕΣΠΑ τα έργα του Επιχειρησιακού 

Προγράµµατος Αγροτικής Ανάπτυξης του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων 

(ΣΑΕ 082/8, ΣΑΕ 282/8, ΣΑΕ 081/8, ΣΑΜ 081/8), καθώς και του Επιχειρησιακού 

Προγράµµατος Αλιείας (ΣΑΕ 086/8) (αρµοδιότητας ΟΠΕΚΕΠΕ), τα οποία θα εξακολουθήσουν 

να παραµένουν στις ΣΑ/8. Τα έργα αυτά θα συνεχίσουν να χρηµατοδοτούνται στη βάση των 

υποχρεώσεων που απορρέουν από τους σχετικούς κανονισµούς. Η εξέλιξη των εισροών από 

τα ανωτέρω χρηµατοδοτικά όργανα θα γνωστοποιείται στη ∆∆Ε, στο πλαίσιο της 

ορθολογικότερης διαχείρισης των διαθέσιµων πόρων. 

Για την απλοποίηση και βελτίωση της διαδικασίας µε βάση και την εµπειρία της λειτουργίας 

του συστήµατος πραγµατοποιούνται οι ακόλουθες αλλαγές στη λειτουργία του 

Κεντρικού Λογαριασµού, οι οποίες θα αποτυπωθούν και στον Οδηγό Λειτουργίας του 

Κεντρικού Λογαριασµού:  

Α) Η υποβολή των προτάσεων για την κατάρτιση των πιστώσεων Π∆Ε έτους 2012 γίνεται από 

τον Φορέα µετά από συνεργασία µε τις αρµόδιες Υπηρεσίες ∆ιαχείρισης των Προγραµµάτων.  

Β) Ο προγραµµατισµός των απαιτούµενων πιστώσεων γίνεται σε τριµηνιαία και όχι µηνιαία 

βάση. Για τον υπολογισµό των πιστώσεων (του α΄ τρίµηνου αλλά και συνολικά) πρέπει να 

ληφθούν υπόψη τα υπόλοιπα των κατανοµών που δεν πληρώθηκαν το προηγούµενο έτος και 

παρέµειναν στους λογαριασµούς των έργων για να πληρωθούν το επόµενο έτος χωρίς να 

απαιτείται νέα κατανοµή για το συγκεκριµένο ποσό. Ενηµέρωση για το  ακριβές 

υπόλοιπο οι Φορείς έχουν από την Τράπεζα της Ελλάδος και οι Ειδικές Υπηρεσίες από τις 

οθόνες του ΟΠΣ.  
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Γ) Τα αιτήµατα χρηµατοδότησης των έργων (εντολές κατανοµών) καταχωρούνται ηλεκτρονικά 

από τις  Ειδικές Υπηρεσίες ∆ιαχείρισης των Ε.Π. σύµφωνα µε αιτήµατα που έχουν υποβληθεί 

προς αυτές από τις οικονοµικές (ή άλλες αρµόδιες) Υπηρεσίες των φορέων που υλοποιούν τα 

έργα. 

7.2. Χρηµατοδότηση έργων Π∆Ε εκτός Κεντρικού Λογαριασµού 

Χρηµατοδότηση συγχρηµατοδοτούµενων έργων καθώς και έργων  αµιγώς εθνικού 

προγράµµατος  

Για την χρηµατοδότηση των έργων αυτών απαιτείται η υποβολή αιτηµάτων χρηµατοδότησης 

των ΣΑ (συνολικά και ανά έργο ) σύµφωνα µε το πίνακα 3. Τα αιτήµατα χρηµατοδότησης θα 

πρέπει να αποστέλλονται το πρώτο δεκαήµερο κάθε µήνα.  

 Για τις πράξεις των Ε.Π. της  «Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας»  η  χρηµατοδότηση 

πραγµατοποιείται σύµφωνα µε την απόφαση του Υφυπουργού Ανάπτυξης, 

Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας µε αριθ. 38411/ΕΥΘΥ 1836(ΦΕΚ β 2285/13.10.2011) για 

το σύστηµα ∆ιαχ/σης και ελέγχου των Ε.Π. του στόχου «Ευρωπαϊκή Εδαφική Συνεργασία».  

 

8. Μηχανισµός Αναχαίτισης Ληξιπρόθεσµων Οφειλών – Τήρηση Μητρώου ∆εσµεύσεων 

Προγράµµατος ∆ηµοσίων Επενδύσεων 

 

Οι Φορείς στο πλαίσιο του µηχανισµού αναχαίτισης των ληξιπρόθεσµων οφειλών υποχρεούνται 

να τηρούν αναλυτικό µητρώο δεσµεύσεων για τα έργα του Προγράµµατος ∆ηµοσίων 

Επενδύσεων µε βάση το πίνακα 2 και να το γνωστοποιούν στη ∆∆Ε όταν ζητηθεί. Με βάση το 

µητρώο δεσµεύσεων θα δηµιουργούνται αναφορές (τριµηνιαίες/εξαµηνιαίες) για την 

πορεία υλοποίησης των έργων. Οι αναφορές θα βασίζονται στα στοιχεία υλοποίησης του Π∆Ε µε 

την τεκµηρίωση που θα παρέχουν οι πληρωµές των έργων και το Μητρώο ∆εσµεύσεων. 

 

9. Εκκαθάριση του ηλεκτρονικού αρχείου του Π∆Ε από ανενεργά έργα 

 

Στο πλαίσιο της ολοκλήρωσης των διαδικασιών εκκαθάρισης του Π∆Ε σε συνεργασία µε τους 

αρµόδιους φορείς χρηµατοδότησης, η ∆∆Ε προχωρά στην έκδοση σχετικής Υπουργικής 

Απόφασης, όπου ορίζονται ανενεργά, τα έργα που εντάσσονται σε κάποια από τις παρακάτω 

κατηγορίες :  

Α. Έργα ενταγµένα πριν το 2008 µε µηδενικές πληρωµές για µακρά χρονική περίοδο . 

Β. Έργα µε ποσοστό απορρόφησης (συνολικές πληρωµές προς προϋπολογισµό) µεγαλύτερο του 

90%. 
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Γ. Έργα µε τελευταίο έτος εγγραφής πριν το 2007 και ποσοστό Υλοποίησης οικονοµικού 

αντικειµένου (συνολικές πληρωµές προς προϋπολογισµό) µικρότερο του 50%. 

∆. Παλαιότερα έργα εγγεγραµµένα την περίοδο 2007-2010 µε ετήσιες πιστώσεις µικρότερες των 

5.000 Ευρώ. 

Στην Απόφαση του Υπουργού Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας  προσδιορίζεται ο 

κατάλογος και ο προϋπολογισµός των έργων τα οποία θα εκκαθαριστούν από το Π∆Ε και η 

µεταγραφή τους σε ειδικό αρχείο του ΟΠΣ του Π∆Ε όπου θα είναι προσπελάσιµα µόνο για 

ανάγνωση. 

 

10. Υποστήριξη διαδικασιών µε εφαρµογές του Ολοκληρωµένου Πληροφοριακού 

Συστήµατος του Π∆Ε (ΟΠΣ – Π∆Ε) 

 

10.1. Ηλεκτρονική υποβολή προτάσεων 

Για την υποστήριξη, απλοποίηση και βελτίωση της διαδικασίας σύνταξης και έγκρισης του Π∆Ε, 

έχει τεθεί σε λειτουργία σύστηµα ηλεκτρονικής υποβολής των προτάσεων από τους Φορείς µέσω 

διαδικτύου. Η πιλοτική λειτουργία του συστήµατος ξεκίνησε το 2010 µε τη συµµετοχή φορέων 

από την Κεντρική ∆ιοίκηση και την Περιφέρεια, και ανεστάλη το 2011 εξαιτίας των ριζικών 

αλλαγών που πραγµατοποιήθηκαν στη διαδικασία υποβολής προτάσεων (ΠΙΝΑΚΑΣ 1). Το 2012 

το σύστηµα θα λειτουργήσει εκ νέου από 1/7/2012, έχοντας εφοδιαστεί µε τις απαραίτητες 

σχετικές λειτουργίες για να υποστηρίξει και την ηλεκτρονική υποβολή του νέου Πίνακα 

Προγραµµατισµού (Πίνακας 1).   

Οι Υπηρεσίες που θα αναλάβουν (µία για κάθε Φορέα, Υπουργείο ή Περιφέρεια) την υποβολή 

της συνολικής πρότασης του Φορέα στο Π∆Ε θα πρέπει ταυτόχρονα µε τον ορισµό τους να 

αποστείλουν και τον ορισµό ενός στελέχους τους, που θα αναλάβει ηλεκτρονικά το 

συντονισµό και τη συλλογή των επί µέρους προτάσεων και την αποστολή τους στην ∆∆Ε. Τα 

στελέχη αυτά µετά τον ορισµό τους θα πρέπει να υποβάλουν αίτηµα για την έκδοση κωδικού 

στην ηλεκτρονική δ/νση http://www.e-pde.gr, για το ρόλο “Υποβολή συνολικής πρότασης” 

αναγράφοντας αναλυτικά στοιχεία επικοινωνίας. Επίσης είναι υποχρεωτική η παρακολούθηση 

σχετικού σεµιναρίου εκπαίδευσης για τη χρήση του συστήµατος που θα πραγµατοποιηθεί από τη 

∆∆Ε. 

Σεµινάρια εκπαίδευσης έχουν ήδη πραγµατοποιηθεί από τη ∆∆Ε και θα πραγµατοποιηθούν εκ 

νέου για τα στελέχη που θα υποβάλλουν ηλεκτρονικά τις επί µέρους προτάσεις (για κάθε ΣΑ). 

Οι κωδικοί που έχουν εκδοθεί γι’ αυτή την κατηγορία χρηστών κατά τη φάση της πιλοτικής 

λειτουργίας το 2010 ισχύουν κανονικά. Για την έκδοση κωδικών σε νέους χρήστες θα πρέπει να 

υποβληθεί σχετικό αίτηµα για την έκδοση κωδικού στην ηλεκτρονική δ/νση http://www.e-

pde.gr για το ρόλο “Υποβολή πρότασης”.  
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Αναλυτικότερες οδηγίες για την προετοιµασία της έναρξης λειτουργίας, και τη χρήση της 

εφαρµογής καθώς και για τα σεµινάρια εκπαίδευσης θα δοθούν µε νεότερα έγγραφα της ∆∆Ε.  

      

10.2. Εφαρµογή ηλεκτρονικής καταγραφής οφειλών 

Προκειµένου να ικανοποιηθεί η ανάγκη επαρκέστερης παρακολούθησης των οφειλών των 

έργων του Π∆Ε, αναπτύχθηκε ειδική πλατφόρµα πληροφοριακού συστήµατος προκειµένου να 

καταστεί δυνατή η λεπτοµερής και αξιόπιστη ηλεκτρονική καταγραφή όλων των οφειλών του 

Π∆Ε. Το σύστηµα αυτό τέθηκε σε πιλοτική λειτουργία το ∆εκέµβριο του 2011 και είναι επέκταση 

του υφιστάµενου συστήµατος ηλεκτρονικής υποβολής του Π∆Ε. Το σύστηµα αυτό  αποτελεί το 

Πληροφοριακό Σύστηµα Παρακολούθησης Οφειλών ∆ηµοσίων Επενδύσεων (ΠΣΥΠΟ∆Ε).  

Η ∆∆Ε µε το υπ΄αριθµ. Πρωτ:51123/∆Ε8838/24/11/2011 έγγραφό της έδωσε αναλυτικές 

οδηγίες µε την περιγραφή των ρόλων και των διαδικασιών του συστήµατος καθώς και 

πληροφορίες για τη διασύνδεσή όλων των χρηστών στο ΠΣΥΠΟ∆Ε. 

Το ΠΣΥΠΟ∆Ε προβλέπει τη λειτουργία δύο βασικών ρόλων – χρηστών τα καθήκοντα των 

οποίων περιγράφονται ακολούθως:   

A) ∆ιαχειριστής Οφειλών, ένας ανά Γενική Γραµµατεία ή Περιφέρεια (ειδικοί Φορείς 

Χρηµατοδότησης) µε καθήκοντα: 

1) την επικοινωνία του Φορέα µε την ∆ιεύθυνση ∆ηµοσίων Επενδύσεων για τα θέµατα οφειλών 

όλων των έργων Π∆Ε αρµοδιότητας του, 

2) την εποπτεία και τον συντονισµό της διασύνδεσης όλων των διαχειριστών  έργων Π∆Ε 

(υπόλογοι) µε το ΠΣΥΠΟ∆Ε, και της εισαγωγής σε αυτό όλων των απαιτούµενων στοιχείων και 

πιο συγκεκριµένα:  

2.1) ενηµέρωση των διαχειριστών έργων Π∆Ε για την υποχρέωσή τους να συνδεθούν µε το 

ΠΣΥΠΟ∆Ε και η έγκριση της έκδοσης των σχετικών κωδικών.  

2.2) έναρξη της διαδικασίας εισαγωγής στοιχείων στο ΠΣΥΠΟ∆Ε που θα πραγµατοποιείται 

στην αρχή κάθε έτους.    

2.3) αντιστοίχιση ενάριθµων έργων Π∆Ε µε συγκεκριµένους χρήστες – διαχειριστές έργων 

Π∆Ε που προβαίνουν σε πληρωµές. 

2.4) µέριµνα για την εισαγωγή στοιχείων στο ΠΣΥΠΟ∆Ε από όλους τους διαχειριστές  έργων 

που είναι ενταγµένα σε Συλλογική Απόφαση του Φορέα. 

3) η δηµιουργία αναφορών µέσω του ΠΣΥΠΟ∆Ε σχετικά µε τις απλήρωτες υποχρεώσεις και τις 

ληξιπρόθεσµες οφειλές όλων των έργων Π∆Ε που είναι ενταγµένα σε ΣΑ του Φορέα και η 

αποστολή τους όποτε ζητείται αρµοδίως. 
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Β) Υπόλογος διαχειριστής έργων Π∆Ε  

Όλοι οι υπόλογοι – διαχειριστές έργων του Προγράµµατος ∆ηµοσίων Επενδύσεων θα πρέπει να 

διασυνδεθούν µε το ΠΣΥΠΟ∆Ε και να εισάγουν σε αυτό στοιχεία τιµολογίων ή ισοδύναµων 

εγγράφων για τα έργα που πληρώνουν. Σε µεταγενέστερο στάδιο θα πρέπει να αντιστοιχούν τα 

στοιχεία των παραστατικών που έχουν εισαγάγει, µε τις πραγµατοποιηµένες πληρωµές που θα 

τους διατίθενται ως πληροφορία αυτόµατα από το σύστηµα.  

Η ανωτέρω διαδικασία αφορά:  

1) Τα φυσικά πρόσωπα που έχουν οριστεί υπόλογοι - διαχειριστές έργων Π∆Ε.   

2) Εκπροσώπους των αρµόδιων υπηρεσιών των ΝΠ∆∆ (συµπεριλαµβανοµένων και των ΟΤΑ), 

που λειτουργούν ως υπόλογοι λογαριασµών έργων Π∆Ε και εκπροσώπους των ΝΠΙ∆ που 

χρηµατοδοτούνται µε τη διαδικασία της επιχορήγησης/χρηµατοδότησης για έργα του Π∆Ε.  

3) Για την οµοιόµορφη εφαρµογή της διαδικασίας καταγραφής των οφειλών του Π∆Ε, 

καθήκοντα ρόλου υπολόγου – διαχειριστή έργων Π∆Ε στο ΠΣΥΠΟ∆Ε θα έχουν  και οι 

εκπρόσωποι των αρµόδιων υπηρεσιών που εκτελούν κατανοµές άνευ υπολόγου η 

πραγµατοποιούν πληρωµές εξωτερικού κλπ. για έργα Π∆Ε. 

Αναλυτικές οδηγίες για τη χρήση του ΠΣΥΠΟ∆Ε από όλους τους χρήστες  υπάρχουν στο 

εγχειρίδιο οδηγιών που έχει αναρτηθεί στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

http://www.mou.gr/media/Documents/PDE/esubpde.doc. 

 

Η περίοδος πιλοτικής εφαρµογής του συστήµατος παρατείνεται έως τις 30 Ιουνίου 

2012. Οι διαχειριστές οφειλών θα πρέπει το αργότερο έως τις 15 Μαρτίου να αποστείλουν 

τις αναλυτικές καταστάσεις των υπόλογων διαχειριστών έργων Π∆Ε αρµοδιότητας του 

Φορέα τους και να µεριµνήσουν για την υποβολή εκ µέρους των διαχειριστών έργων 

(υπολόγων) αιτήµατος  διασύνδεσή τους στο σύστηµα.  

Στην παρούσα φάση εξαιρούνται από την υποχρέωση εισαγωγής στοιχείων τιµολογίων ή 

ισοδύναµων παραστατικών: 

1) Οι Υπηρεσίες των ΝΠΙ∆ που χρηµατοδοτούνται µε τη διαδικασία της 

επιχορήγησης/χρηµατοδότησης και διενεργούν πληρωµές των έργων τους από λογαριασµούς 

εντός ή εκτός ΤτΕ, καθώς και των ΝΠ∆∆ που κατά παρέκκλιση των κείµενων διατάξεων τηρούν 

λογαριασµούς εκτός ΤτΕ. 

2) Οι Υπηρεσίες που εκτελούν κατανοµές χωρίς υπόλογο ή που πραγµατοποιούν πληρωµές 

εξωτερικού.  

Επισηµαίνεται ότι για τις περιπτώσεις επιχορηγήσεων νοµικών προσώπων, στην παρούσα φάση 

η καταχώρηση των παραστατικών αφορά τα τιµολόγια επιχορήγησης που θα καταχωρούνται 

από τους αρµόδιους υπολόγους που προβαίνουν στις αντίστοιχες πληρωµές. Στην αµέσως 

επόµενη φάση θα αφορά και τα τιµολόγια των αναδόχων και η καταχώρηση θα 
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πραγµατοποιείται από τις αρµόδιες Υπηρεσίες των νοµικών προσώπων που διενεργούν τις 

πληρωµές.  

Σύντοµα η εφαρµογή θα εφοδιαστεί και µε δυνατότητα εισαγωγής στοιχείων εκκρεµών 

δεσµεύσεων (ατιµολόγητες οφειλές), στο πλαίσιο διευκόλυνσης της τήρησης του Μητρώου 

∆εσµεύσεων για τα έργα του Π∆Ε.  

Για την έναρξη της επόµενης φάσης εισαγωγής στοιχείων στο ΠΣΥΠΟ∆Ε, όπως αναφέρεται 

παραπάνω, καθώς και για την επέκταση της εφαρµογής σε νέες δυνατότητες θα ενηµερωθείτε 

µε νεότερο έγγραφο µας. 

Στην πλήρη ανάπτυξη του συστήµατος που θα πραγµατοποιηθεί εντός του 2012, σχεδιάζεται σε 

συνεργασία µε την Τράπεζα της Ελλάδας η αντικατάσταση των επιταγών και η πραγµατοποίηση 

πληρωµών των έργων Π∆Ε µέσω του ηλεκτρονικού συστήµατος, µετά από τροποποίηση των 

σχετικών διατάξεων. Η δυνατότητα αυτή θα συνοδευτεί µε νέα αναβαθµισµένη πιστοποίηση των 

χρηστών του ΠΣΥΠΟ∆Ε για την τήρηση των απαιτούµενων κανόνων ασφάλειας.   

10.3. Γραφείο Υποστήριξης (help desk) 

Για την υποστήριξη όλων των εφαρµογών του ΟΠΣ - Π∆Ε, την παροχή διευκρινήσεων και την 

επίλυση τεχνικών ή άλλων προβληµάτων  σχετικά µε την λειτουργία τους, παρακαλούµε 

υποβάλλετε αίτηµα συµπληρώνοντας την σχετική ειδική φόρµα που θα βρείτε στην ηλεκτρονική 

διεύθυνση:   

http://www.e-pde.gr 

 

11. Ενέργειες - Προθεσµίες 

Το 2012 είναι µεταβατική περίοδος που οι νέες διαδικασίες για τον προγραµµατισµό και τη 

χρηµατοδότηση των δαπανών θα δοκιµαστούν και θα τελειοποιηθούν µε την υποστήριξη των 

ανάλογων µηχανογραφικών εργαλείων.   

Οι προτάσεις για το Π∆Ε 2012 θα πρέπει να αποσταλούν το αργότερο έως τις 23 Μαρτίου 

προκειµένου το Πρόγραµµα να εκδοθεί στο σύνολό του έγκαιρα. 

 Οι προτάσεις που θα διαµορφωθούν σύµφωνα µε τα παραπάνω θα υποβληθούν στο Υπουργείο 

Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας, στη ∆ιεύθυνση ∆ηµοσίων Επενδύσεων, σε 2 

αντίγραφα και υποχρεωτικά και σε ηλεκτρονική µορφή στην ηλεκτρονική δ/νση 

esubpde1@mnec.gr   

Οµοίως τα αιτήµατα χρηµατοδότησης θα υποβάλλονται, στη ∆ιεύθυνση ∆ηµοσίων Επενδύσεων, 

εντός των προθεσµιών που αναφέρονται στην παρούσα εγκύκλιο, υποχρεωτικά και σε 

ηλεκτρονική µορφή, στην ηλεκτρονική δ/νση esubpde2@mnec.gr  

Τα έντυπα υποδείγµατα µπορείτε να τα βρείτε στην ιστοσελίδα του ΥΠΑΑΝ www.ypoian.gr και  

www.ggea.gr  
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Παρακαλούνται όλοι οι αρµόδιοι φορείς που εµπλέκονται στη διαδικασία κατάρτισης του Π∆Ε 

2012-2015, για την αυστηρή τήρηση των παραπάνω οδηγιών και προθεσµιών,  έτσι ώστε µε 

την ουσιαστική συµβολή τους έγκαιρα και σύµφωνα µε τις υφιστάµενες δεσµεύσεις να 

βοηθήσουν στην κατάρτιση του Π∆Ε. 

 

 

Ο Υφυπουργός  Ανάπτυξης,   Ανταγωνιστικότητας & Ναυτιλίας 

 

Θάνος   Μωραΐτης 

 

Συνηµµένα: 

13 Πίνακες, γλωσσάρι, Τεχνικό δελτίο έργου εθνικού Π∆Ε 
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Γλωσσάρι: 

Για τις ανάγκες τις παρούσας εγκυκλίου ορίζονται οι ακόλουθες βασικές έννοιες: 

1. Π∆Ε: Πρόγραµµα ∆ηµοσίων Επενδύσεων 

2. ΕΣΠΑ: Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς 

3. ΠΑΑ: Πρόγραµµα Αγροτικής Ανάπτυξης 

4. ΕΠΑΛ: Επιχ/κό Πρόγραµµα Αλιείας 

5. Ε.Π.: Επιχ/κό Πρόγραµµα 

6. ΜΠ∆Σ: Μεσοπρόθεσµο Πλαίσιο ∆ηµοσιονοµικής Στρατηγικής 

7. ΣΑΤΑ: Συλλογική Απόφαση Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

8. ΕΥ∆: Ειδική Υπηρεσία ∆ιαχείρισης 

9. Σ.Α.Ε./Μ. = Συλλογική Απόφαση Έργων ή Μελετών: Η κανονιστική διοικητική πράξη 
(Υπουργική απόφαση µε την οποία εγκρίνεται η ένταξη των έργων και µελετών στο 
ετήσιο Π∆Ε. Σύµφωνα µε την κείµενη νοµοθεσία αποτελεί την ανάληψη υποχρέωσης). 

10. ΝΕΟ ΕΡΓΟ: κάθε ενέργεια, έργο, µελέτη που εντάσσεται για πρώτη φορά στο Π∆Ε 
τρέχοντος έτους 

11. ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ ΕΡΓΟ: κάθε ενέργεια, έργο µελέτη που έχει ενταχθεί για πρώτη 
φορά στο ετήσιο Π∆Ε προηγούµενου έτους και επαναλαµβάνεται η ένταξή του στο 
τρέχον έτος εφόσον δεν έχει ολοκληρωθεί η αποπληρωµή του.  

12. ΦΟΡΕΑΣ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ: Ο Φορέας που αναλαµβάνει την υποχρέωση να 
χρηµατοδοτήσει τον Φορέα υλοποίησης του έργου. Φορείς χρηµατοδότησης του Π∆Ε 
είναι τα Υπουργεία και οι Περιφέρειες. 

13. ∆ΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΕΡΓΟΥ ή ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ: ο Φορέας που αναλαµβάνει την 
υλοποίηση ενός έργου είτε µε ανάθεση σε τρίτους (εργολαβία) είτε µε αυτεπιστασία (ίδια 
µέσα). Φορείς υλοποίησης του Π∆Ε είναι π.χ. ∆ήµοι, ΝΠ∆∆, ΝΠΙ∆ κλπ. 

14. ΕΓΚΡΙΣΗ Π∆Ε: Η έκδοση Σ.Α. 

15. ΠΡΟΕΓΚΡΙΣΗ Π∆Ε: Υπουργική απόφαση ένταξης έργου στο ετήσιο Π∆Ε που 
περιλαµβάνει ένα µεµονωµένο έργο ή οµάδα έργων σε χρονική στιγµή προγενέστερη ή 
µεταγενέστερη της έκδοσης της ΣΑ. Λειτουργεί συµπληρωµατικά µε τις ΣΑ, έχει την ίδια 
ισχύ µε αυτή, υπόκειται στους ίδιους περιορισµούς τήρησης των ανώτερων ορίων 
πιστώσεων, πρέπει να εκδίδεται σε εξαιρετικά επείγουσες περιπτώσεις και αποτελεί 
εργαλείο ευελιξίας για την έκδοση του Π∆Ε.  
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16. ΝΟΜΙΚΕΣ ∆ΕΣΜΕΥΣΕΙΣ:  Συµβασιοποίηση του έργου (κάθε είδος δέσµευση όπως 
σύµβαση, λογαριασµοί, εκκρεµείς υποχρεώσεις κλπ) 

17. ΤΙΤΛΟΣ ΓΙΑ ΑΝΑΛΗΨΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΗΣ: η Σ.Α. µε την οποία γεννάται ή βεβαιώνεται η 
υποχρέωση του ∆ηµοσίου έναντι τρίτων 

18. ∆ΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗ ∆ΕΣΜΕΥΣΗ: Πίστωση του έργου 

19. ΟΡΙΟ ΠΙΣΤΩΣΕΩΝ= Όριο Πληρωµών 

20. ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: Σύντοµη περιγραφή του αντικειµένου του έργου ή της µελέτης 

21. ΕΝΑΡΙΘΜΟ: ∆εκατετραψήφιος κωδικός κωδικοποίησης των έργων του Π∆Ε. Τα πρώτα 
τέσσερα ψηφία αποτελούν το έτος πρώτης ένταξης του έργου στο Π∆Ε, τα επόµενα τον 
κωδικό της Σ.Α. στην οποία είναι ενταγµένο και τα υπόλοιπα τον αύξοντα αριθµό του 
έργου. Το ενάριθµο χαρακτηρίζει µοναδικά ένα έργο ή µελέτη.  

22. ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ: ο Π/Υ του ενάριθµου έργου στο Π∆Ε 

23. ΣΥΜΒΑΣΙΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ ΠΡΟΫΠ. ΕΡΓΟΥ: Ο προϋπολογισµός του έργου για τον οποίο 
υπάρχουν νοµικές δεσµεύσεις 

24. ΕΚΚΡΕΜΕΙΣ ∆ΕΣΜΕΥΣΕΙΣ : Είναι οι δεσµεύσεις που δεν έχουν ακόµη εξοφληθεί 
ανεξάρτητα αν το τιµολόγιο ή άλλο ισοδύναµο έγγραφο, τα αγαθά ή οι υπηρεσίες έχουν 
παραδοθεί. 

25. ΑΠΛΗΡΩΤΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ : Είναι οι εκκρεµείς δεσµεύσεις για τις οποίες έχει 
παραδοθεί το τιµολόγιο, ή άλλο ισοδύναµο έγγραφο, αλλά δεν έχει εκδοθεί αντίστοιχος 
τίτλος πληρωµής. 

26. ΛΗΞΙΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΟΦΕΙΛΕΣ: Είναι οι απλήρωτες υποχρεώσεις µετά την πάροδο 
ενενήντα (90) ηµερών από την ηµεροµηνία που ορίζεται στη σχετική σύµβαση. Σε 
περίπτωση µη ύπαρξης σύµβασης ή έλλειψης σχετικού όρου, η απλήρωτη υποχρέωση 
καθίσταται ληξιπρόθεσµη µετά την πάροδο 90 ηµερών από την ηµεροµηνία έκδοσης 
του τιµολογίου ή άλλου ισοδύναµου εγγράφου. 

27. ∆ΙΑΤΑΚΤΗΣ ΓΙΑ ΕΡΓΑ Π∆Ε : Ο Υπουργός, ο Γενικός Γραµµατέας ή άλλο 
εξουσιοδοτηµένο όργανο του Φορέα Χρηµατοδότησης του Π∆Ε το οποίο αναλαµβάνει 
υποχρεώσεις σε βάρος των εγκεκριµένων πιστώσεων της Σ.Α. αρµοδιότητάς του. 

28. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗΣ ΕΡΓΟΥ Π∆Ε (ΥΠΟΛΟΓΟΣ): Το πρόσωπο που έχει εκ του νόµου 
αρµοδιότητα να διαχειρίζεται αξίες σε χρήµα ή σε είδος που ανήκουν στο δηµόσιο ή σε 
ΝΠ∆∆. Καθήκον του υπολόγου είναι η χρηστή διαχείριση και διαφύλαξη του δηµοσίου 
χρήµατος και είναι αρµόδιος να διενεργεί τις πληρωµές που διατάσσει ο διατάκτης. Ο 
υπόλογος υπάγεται στη εποπτεία και τον έλεγχο του οικείου διατάκτη, των Υπηρεσιών 
∆ηµοσιονοµικού ελέγχου (Υ∆Ε) του Υπουργείου Οικονοµικών και του Ελεγκτικού 
Συνεδρίου, όπου και λογοδοτεί. Για κάθε έργο Π∆Ε ορίζεται ένας ή περισσότεροι 
διαχειριστές έργων µε απόφαση του διατάκτη, ο οποίος πρέπει να είναι µόνιµος 
δηµόσιος υπάλληλος. Για έργα που εκτελούνται από ΝΠ∆∆ ορίζονται τα ίδια υπόλογοι 
(δια του ∆ιοικητικού τους Συµβουλίου) ενώ ειδικές διατάξεις προβλέπουν την ίδια 
διαδικασία για συγκεκριµένα ΝΠΙ∆. 

29. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗΣ ΟΦΕΙΛΩΝ Π∆Ε: Το στέλεχος του Φορέα χρηµατοδότησης που έχει 
οριστεί αρµοδίως για τις ανάγκες του Πληροφοριακού Συστήµατος Παρακολούθησης 
Οφειλών του Π∆Ε, στο πλαίσιο του οποίου συλλέγει όλες τις απαραίτητες πληροφορίες 
για τις οφειλές των έργων Π∆Ε αρµοδιότητας του Φορέα του.  
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ∆ΗΜΟΣΙΩΝ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ 

ΕΘΝΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ 

 

 

 

ΤΕΧΝΙΚΟ ∆ΕΛΤΙΟ ΕΡΓΟΥ (Τ.∆.Ε.) 

 

 

 

ΚΩ∆ΙΚΟΣ ΕΡΓΟΥ  Σ.Α.:  

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ*: 

 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

ΕΝΤΑΞΗΣ ΣΤΟ Π∆Ε 

 

*Στην έννοια του έργου περιλαµβάνονται και η µελέτη, υπηρεσία, ενέργεια  

 

 

 

 

Γενικά Στοιχεία ΕΡΓΟΥ 

 

ΦΟΡΕΑΣ  

ΕΙ∆ΙΚΟΣ ΦΟΡΕΑΣ    

 

ΗΜ/ΝΙΑ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗΣ  
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ΗΜ/ΝΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ  

 

ΦΟΡΕΑΣ ΠΟΥ ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ 
  

ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΑΡΧΗ 
  

∆ΙΕΥΘΥΝΟΥΣΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
  

ΦΟΡΕΑΣ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ/∆ΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΕΡΓΟΥ 

  

 
 

ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ στοιχεία ΕΡΓΟΥ 

 

ΤΙΤΛΟΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ  

 

ΣΥΝΤΟΜΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 
(Αναφέρονται συνοπτικά : τα τεχνικά χαρακτηριστικά του προτεινόµενου έργου, µε ιδιαίτερη έµφαση στα µετρήσιµα δεδοµένα) 
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ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΙΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ – 
ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ   
(Αναφέρονται συνοπτικά : η σκοπιµότητα του προτεινόµενου έργου, οι ανάγκες τις οποίες σκοπεύει να καλύψει, τα αναµενόµενα 
αποτελέσµατα του, την τεκµηρίωση στη λογική κόστους / οφέλους)  
 
 
 

ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ, ΣΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ – ΑΛΛΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ 
 (Αναφέρονται συνοπτικά οι τυχόν επιπτώσεις στην απασχόληση, όπως η δηµιουργία νέων θέσεων εργασίας ή η διατήρηση 
θέσεων εργασίας. Αναφέρονται συνοπτικά οι τυχόν επιπτώσεις που αναµένεται ότι θα έχει η υλοποίηση και λειτουργία του έργου 
στο περιβάλλον περιγραφικά ή ποσοτικοποιηµένα. Αναφέρονται οποιεσδήποτε άλλες επιπτώσεις αναµένεται να προκύψουν 
ανάλογα µε το είδος του έργου) 
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ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ & ΧΡΟΝΙΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΤΟΥ 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

- Προεκτιµόµενο κόστος έργου κατά οµοειδείς οµάδες δαπανών 

- Φάσεις και χρονοδιάγραµµα υλοποίησης  

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΣΕ ΕΤΗ 

& ΚΟΣΤΟΣ 2012 

ΟΜΑ∆ΕΣ ∆ΑΠΑΝΩΝ Q1 Q2 Q3 Q4 ΣΥΝΟΛ
Ο 2012 

2013 2014 2015 2016 
ΚΟΣΤΟΣ 

ΜΕΛΕΤΕΣ           

ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ-ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ           

• Έργα υποδοµής           

• Έργα περιβάλλ. χώρου           

• Κτιριακά           

• Εξοπλισµός           

• Εγκαταστάσεις           

• Άλλα           

ΤΕΧΝΙΚΗ ΣΤΗΡΙΞΗ           

ΛΟΙΠΕΣ ∆ΑΠΑΝΕΣ           

ΕΤΗΣΙΟ ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΟ 

ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΙΚΟ ΣΧΗΜΑ 
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΩΡΙΜΟΤΗΤΑΣ  

ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

 

 

ΜΕΛΕΤΕΣ – ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ – ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ – Α∆ΕΙΕΣ  

ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ 
 

∆ΕΝ 
ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ 

∆ΕΝ 
ΥΠΑΡΧΕΙ 

ΕΚΠΟΝΕΙΤΑΙ ΥΠΟΒΛΗΘΗΚΕ ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ 

 (ΑΡ. ΑΠΟΦ.) 

Μελέτη Σκοπιµότητας      

Προκαταρκτική Περιβαλλοντική Εκτίµηση 
& Αξιολόγηση 

     

Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 
(ΜΠΕ) 

     

Τεχνικές Προµελέτες      

Έγκριση περιβαλλοντικών όρων      

Μελέτες εφαρµογής      

Τεύχη ∆ηµοπράτησης      

Βεβαίωση ∆ασικής Υπηρεσίας      

Βεβαίωση Αρχαιολογικής Υπηρεσίας      

Οικοδοµική Άδεια      

Άλλες …………………………..      

 

 

 

 

ΕΙ∆ΟΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ 

Νέο έργο / Εγκατάσταση  Μελέτη  

∆ιαµόρφωση-Ανάπλαση  Τεχνική Στήριξη  

Βελτίωση- Επέκταση                     Εξοπλισµός  

Αναστύλωση  Έντυπα -Προβολή-Προώθηση  

Εκσυγχρονισµός  Άλλο  
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ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΓΗΣ 

Έχει ο Φορέας στην Ιδιοκτησία του 

την απαιτούµενη γη για την 

υλοποίηση του έργου; 

      ΝΑΙ     �          Αρ. Απόφασης                     

      ΟΧΙ     � 

Αγορά 
οικοπέδου 

Απαλλοτριώσεις Αναδασµός ‘Άλλος Εάν ΟΧΙ σηµειώστε µε Χ τον τρόπο 

απόκτησης     

Άλλος τρόπος,  να αναφέρετε ποιος : 
 

Εάν πρόκειται για απαλλοτριώσεις, να αναφέρετε σε ποιο στάδιο είναι η 

διαδικασία και το χρονοδιάγραµµα υλοποίησης: 

 
 
 

 

 

ΣΥΝΑΦΕΙΑ ΜΕ ΑΛΛΑ ΕΡΓΑ  

 

 

Συνέργεια και συµπληρωµατικότητα µε άλλα έργα που υφίστανται 
 (Συµπληρώνεται όταν το προτεινόµενο έργο είναι σε συνέργεια ή συµπληρωµατικότητα µε άλλο υφιστάµενο έργο (συνέργεια & 
συµπληρωµατικότητα µεταξύ έργων υπάρχει όταν η λειτουργία ή τα αποτελέσµατα του καθενός είτε βελτιώνουν τη λειτουργία και 
πολλαπλασιάζουν τα αποτελέσµατα του άλλου, είτε  αποτελούν αναγκαίες προϋποθέσεις της λειτουργίας του άλλου) 
Τίτλος / Τίτλοι  

Πρόγραµµα / Προγράµµατα  

ΚΩ∆. Συλλογικής Απόφασης  ΚΩ∆. Έργου  

Φορέας Υλοποίησης  

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΑΝΑΦΟΡΑ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ ΠΟΥ ΥΛΟΠΟΙΗΘΗΚΕ Η ΥΛΟΠΟΙΕΙΤΑΙ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 Τελικό κόστος έργου  
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Συνέργεια και συµπληρωµατικότητα µε άλλα έργα που σχεδιάζονται ή 
προτείνονται  
(Συµπληρώνεται όταν το προτεινόµενο έργο είναι σε συνέργεια ή συµπληρωµατικότητα µε άλλο έργο που προτείνεται στο ίδιο ή 
σε άλλο πρόγραµµα) 
 
 
 
 

 
 

∆ΙΑΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ - ∆ΙΑΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟ 

- ∆ΙΑ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΕΡΓΟ 

 
Σε περίπτωση που πρόκειται για έργο συνεργασίας µεταξύ των Περιφερειών, Νοµών, ∆ήµων να 
αναφέρετε: 

• τη µορφή της συνεργασίας (Αναφέρεται η µορφή της συνεργασίας (δηλαδή, προγραµµατική σύµβαση, 

σύµβαση διαδηµοτικής συνεργασίας, συµπολιτεία, κ.λπ): 

• τους Φορείς που συνεργάζονται : 

Α/

Α 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ / ΝΟΜΑΡΧΙΑ / ∆ΗΜΟΣ / 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 

Χωροθέτηση Ωφελούµενοι  

  � � 

  � � 

  � � 

  � � 

  � � 
Στη δεύτερη στήλη θα αναγραφούν οι Περιφέρειες, Νοµοί, ∆ήµοι που σχετίζονται µε το έργο. Στην τρίτη στήλη θα σηµειωθούν 
µε Χ αυτοί στους οποίους βρίσκεται το έργο, και στην τέταρτη, αυτοί των οποίων οι κάτοικοι θα ωφεληθούν από την 
υλοποίηση του έργου. 
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ΥΠΟΕΡΓΑ 

 
Α/Α ΥΠΟΕΡΓΑ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

ΤΙΤΛΟΣ  
1 ΣΥΝΤΟΜΗ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 
 

 

ΤΙΤΛΟΣ  
2 ΣΥΝΤΟΜΗ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 
 

 

ΤΙΤΛΟΣ  
3 ΣΥΝΤΟΜΗ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 
 

 

ΤΙΤΛΟΣ  
4 ΣΥΝΤΟΜΗ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 
 

 

ΤΙΤΛΟΣ  
5 ΣΥΝΤΟΜΗ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 
 

 

 
Συµπληρώνεται σε περίπτωση ύπαρξης υποέργων 
 
  

ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ 

 

8.1. ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΥ - ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ - ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΣ  
ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ  

ΕΛΕΓΧΟΣ ΕΡΓΟΥ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ & 
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΦΟΡΕΑ 

ΠΡΟΤΑΣΗΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ & 
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΦΟΡΕΑ 

ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΓΙΑ 
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 

ΦΟΡΕΑΣ / ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
   

ΟΝΟΜΑ / ΕΠΩΝΥΜΟ   
   

∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ 
  
     

ΤΗΛΕΦΩΝΟ 
  
     

FAX. 
  
     

e-mail 
  
     

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
  
     

ΥΠΟΓΡΑΦΗ  
ΥΠΕΥΘΥΝΟΥ 
 
ΣΦΡΑΓΙ∆Α  
ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 
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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ………... / ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ…………..

… …

2013 2014 2015 2013 2014 2015

ΚΩ∆ΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ α/α
ΚΩ∆ΙΚΟΣ 

ΕΡΓΟΥ Π∆Ε
ΤΙΤΛΟΣ 
ΕΡΓΟΥ

ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΗ 
ΚΑΤΑΝΟΜΗ

ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝ
ΟΣ 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓ
ΙΣΜΟΣ

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕ
ΝΟΣ 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙ
ΣΜ ΟΣ

ΠΛΗΡΩΜΕΣ 
ΜΕΧΡΙ 

31.12.2011
ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΠΡΟΣ 
ΑΠΟΠΕΡΑΤΩΣΗ

ΣΥΜΒΑΣΙΟΠΟ
ΙΗΜΕΝΟΣ 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙ
ΣΜ ΟΣ

ΕΚΚΡΕΜΕΙΣ 
∆ΕΣΜΕΥΣΕΙΣ

Q1 Q2 Q3 Q4

ΣΥΝΟΛΟ 

2012

ΣΥΝΟΛΟ 
2012 - 
1015

Q1 Q2 Q3 Q4

ΣΥΝΟΛΟ 

2012
(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) (9) (10) (11) (12) (13) (14) (15) (16) (17) (18) (19) (20) (21) (22) (23) (24) (25) (26) (27) (28) (29) (30)

ΣΑ… 1 … εκ µεταφοράς

2 … εκ µεταφοράς

3 … εκ µεταφοράς

… ΛΟΙΠΑ

ΣΥΝΟΛΟ ΣΑ

ΣΑ… 1 … εκ µεταφοράς

2 … εκ µεταφοράς

3 … εκ µεταφοράς

… ΛΟΙΠΑ

ΣΥΝΟΛΟ ΣΑ

ΣΑ… 1 … εκ µεταφοράς

2 … εκ µεταφοράς

3 … εκ µεταφοράς

… ΛΟΙΠΑ

ΣΥΝΟΛΟ ΣΑ

εκ µεταφοράς

εκ µεταφοράς

εκ µεταφοράς

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ εκ µεταφοράς

Γενικές οδηγίες

Ο πίνακας συµπληρώνεται ανά ΦΟΡΕΑ (ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ /ΑΙΡΕΤΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ) και αποτελεί την πρόταση του Φορέα για το Π∆Ε έτους 2012 για έκδοση όλων των Συλλογικών Αποφάσεων αρµοδιότητας του.

Στο τέλος των γραµµών κάθε ΣΑ ο Φορέας µπορεί να συµπληρώσει µία γραµµή σηµειώνοντας "ΛΟΙΠΑ" αντί τίτλου έργου και εκεί να προβλέψει ανάγκες που εκτιµά ότι απαιτείται στο πλαίσιο της συγκεκριµένης ΣΑ για έργα που δεν έχει καταγράψει αναλυτικά παραπάνω (π.χ. νέα έργα)

Στήλες: (1) Συµπληρώνεται ο κωδικός της ΣΑ

(2) Συµπληρώνεται ο τοµέας της ΣΑ

(3) Είναι αύξουσα αρίθµηση των έργων

(4) Συµπληρώνεται ο κωδικός του έργου στο Π∆Ε (ενάριθµο)

(5) Συµπληρώνεται ο τίτλος του έργου στο Π∆Ε

(6) Συµπληρώνεται  η χωροταξική κατανοµή του έργου σύµφωνα µε τον Πίνακα Χωροταξικής Κατανοµής (συνηµµένο της παρούσας Εγκυκλίου)

(7) Συµπληρώνεται ο εγκεκριµένος προϋπολογισµός του έργου στο Π∆Ε

(8) Συµπληρώνεται ο προτεινόµενος προϋπολογισµός του έργου στο Π∆Ε

(9) Καταχωρούνται οι πληρωµές του έργου µέχρι το τέλος του 2011

(10) Είναι η διαφορά της στήλης (9) από τη στήλη (8), που αποτυπώνει τους πόρους που απαιτούνται από το Π∆Ε για την ολοκλήρωση του έργου

(11) Καταγράφονται όλες οι ανειληµµένες νοµικές ∆ΕΣΜΕΥΣΕΙΣ για το έργο µέχρι το τέλος του 2011

(12) Είναι η διαφορά της στήλης (9) από τη στήλη (11) που αποτυπώνει όλες τις εκκρεµείς δεσµεύσεις για το έργο (κάθε είδος δέσµευση όπως σύµβαση, λογαριασµοί, εκκρεµείς υποχρεώσεις κλπ). Το επόµενο έτος οι στήλες συµπληρώνονται εκ µεταφοράς από την αντίστοιχη στήλη ΕΚΚΡΕΜΜΩΝ ∆ΕΣΜΕΥΣΕΩΝ του µητρώου δεσµεύσεων. 

(13) Καταγράφονται οι νέες νοµικές δεσµεύσεις που προγραµµατίζονται να αναληφθούν για το έργο το 1ο τρίµηνο 2012

(14) Καταγράφονται οι νέες νοµικές δεσµεύσεις που προγραµµατίζονται να αναληφθούν για το έργο το 2ο τρίµηνο 2012

(15) Καταγράφονται οι νέες νοµικές δεσµεύσεις που προγραµµατίζονται να αναληφθούν για το έργο το 3ο τρίµηνο 2012

(16) Καταγράφονται οι νέες νοµικές δεσµεύσεις που προγραµµατίζονται να αναληφθούν για το έργο το 4ο τρίµηνο 2012

(17) =(13)+(14)+(15)+(16) = σύνολο νέων νοµικών δεσµεύσεων που προγραµµατίζονται να αναληφθούν το 2012

(18) Καταγράφονται οι νέες δεσµεύσεις που προγραµµατίζονται να αναληφθούν για το έργο το 2013

(19) Καταγράφονται οι νέες δεσµεύσεις που προγραµµατίζονται να αναληφθούν για το έργο το 2014

(20) Καταγράφονται οι νέες δεσµεύσεις που προγραµµατίζονται να αναληφθούν για το έργο το 2015

(21) =(12)+(17)+(18)+(19)+(20) = σύνολο δεσµεύσεων και ανηληµµένων υποχρεώσεων 2012 - 2015

(22) Καταγράφονται οι προγραµµατιζόµενες ανάγκες του έργου για πληρωµές εντός του 1ου τριµήνου 2012 = ΑΝΩΤΑΤΟ ΥΨΟΣ ∆ΑΠΑΝΩΝ 1ου ΤΡΙΜΗΝΟΥ 2012 =ΠΙΣΤΩΣΗ ΕΡΓΟΥ 1ου ΤΡΙΜΗΝΟΥ 2012.

(23) Καταγράφονται οι προγραµµατιζόµενες ανάγκες του έργου για πληρωµές εντός του 2ου τριµήνου 2012 = ΑΝΩΤΑΤΟ ΥΨΟΣ ∆ΑΠΑΝΩΝ 2ου ΤΡΙΜΗΝΟΥ 2012 =ΠΙΣΤΩΣΗ ΕΡΓΟΥ 2ου ΤΡΙΜΗΝΟΥ 2012.

(24) Καταγράφονται οι προγραµµατιζόµενες ανάγκες του έργου για πληρωµές εντός του 3ου τριµήνου 2012 = ΑΝΩΤΑΤΟ ΥΨΟΣ ∆ΑΠΑΝΩΝ 3ου ΤΡΙΜΗΝΟΥ 2012 =ΠΙΣΤΩΣΗ ΕΡΓΟΥ 3ου ΤΡΙΜΗΝΟΥ 2012.

(25) Καταγράφονται οι προγραµµατιζόµενες ανάγκες του έργου για πληρωµές εντός του 4ου τριµήνου 2012 = ΑΝΩΤΑΤΟ ΥΨΟΣ ∆ΑΠΑΝΩΝ 4ου ΤΡΙΜΗΝΟΥ 2012 =ΠΙΣΤΩΣΗ ΕΡΓΟΥ 4ου ΤΡΙΜΗΝΟΥ 2012.

(26) =(22)+(23)+(24)+(25) = ΕΤΗΣΙΑ ΠΙΣΤΩΣΗ ΕΡΓΟΥ έτους 2012.

(27) Καταγράφονται οι προγραµµατιζόµενες ανάγκες του έργου για πληρωµές εντός του 2013 = ΑΝΩΤΑΤΟ ΥΨΟΣ ∆ΑΠΑΝΩΝ εντός του 2013 = ΕΤΗΣΙΑ ΠΙΣΤΩΣΗ ΕΡΓΟΥ έτους 2013. 

(28) Καταγράφονται οι προγραµµατιζόµενες ανάγκες του έργου για πληρωµές εντός του 2014 = ΑΝΩΤΑΤΟ ΥΨΟΣ ∆ΑΠΑΝΩΝ εντός του 2014 = ΕΤΗΣΙΑ ΠΙΣΤΩΣΗ ΕΡΓΟΥ έτους 2014.

(29) Καταγράφονται οι προγραµµατιζόµενες ανάγκες του έργου για πληρωµές εντός του 2015 = ΑΝΩΤΑΤΟ ΥΨΟΣ ∆ΑΠΑΝΩΝ εντός του 2015 = ΕΤΗΣΙΑ ΠΙΣΤΩΣΗ ΕΡΓΟΥ έτους 2015. 

(30) =(26)+(27)+(28)+(29) = ΣΥΝΟΛΟ ΠΙΣΤΩΣΕΩΝ ΜΠ∆Σ (2012-2015).

Σηµείωση: Στις προτάσεις των Φορέων για αναθεώρηση του προγράµµατος, για τα τρίµηνα που έχουν παρέλθει θα αναγράφεται α) αντί για τις προγραµµατισµένες δεσµεύσεις που θα αναληφθούν αυτές που έχουν αναληφθεί και β) για τις προγραµµατισµένες ανάγκες (πιστώσεις) οι πραγµατοποιηµένες πληρωµές   

ΠΙΣΤΩΣΕΙΣ 

ΜΠ∆Σ                

(2012-

2015)

ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΦΟΡΕΑ:

ΚΩ∆ΙΚΟΣ ΦΟΡΕΑ:

ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΕΡΓΩΝ ΠΙΣΤΩΣΕΙΣ∆ΕΣΜΕΥΣΕΙΣ

ΣΥΝΟΛΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

ΕΣΠΑ

ΣΥΝΟΛΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

ΛΟΙΠΑ 

ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΟΥΜΕΝΑ

ΣΥΝΟΛΟ ΕΘΝΙΚΟΥ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ 1:  ΕΤΗΣΙΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ - ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ∆ΗΜΟΣΙΩΝ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ 2012 -2015

2012 2012
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ΠΙΝΑΚΑΣ 2:
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ∆ΕΣΜΕΥΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΛΗΡΩΜΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ …………   

ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΦΟΡΕΑ:……………………………………..

ΚΩ∆ΙΚΟΣ ΦΟΡΕΑ*:……………………....…………….. …

ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΕΙ∆ΙΚΟΥ ΦΟΡΕΑ…………….……..………………..…..
ΚΩ∆ΙΚΟΣ ΕΙ∆ΙΚΟΥ ΦΟΡΕΑ*:……………………....……………..
ΜΗΝΑΣ:……………………………….

Ληξιπρόθεσµες 
Οφειλές >90 
ηµερών

από 1-30 
ηµέρες

από 31-60 
ηµέρες

από 61-90 
ηµέρες

(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) (9) (10) (11) (12) (13) (14) (15) (16) (17) (18) (19) (20) (21) (22) (23) (24) (25) (26) (27) (28) (29) (30)

ΣΑ…

σύνολο ΣΑ
ΣΑ…

σύνολο ΣΑ
ΣΑ…

σύνολο ΣΑ
σύνολο 
Ειδικού 
Φορέα
σύνολο 
Φορέα

ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΧΓΡ/ΜΕΝΟ ΣΥΝΟΛΟ

ΕΤΗΣΙΟ ΟΡΙΟ 
ΠΙΣΤΩΣΕΩΝ ΦΟΡΕΑ

0,00

Ο πίνακας συµπληρώνεται και τα στοιχεία τηρούνται απο τις Οικονοµικές Υπηρεσίες του Φορέα Χρηµατοδότησης (αρµόδιο τµήµα για το Π∆Ε) που υποχρεούται να εκδίδει αναφορές σε µηνιαία βάση 
Τα ποσά αρθροίζονται σε επίπεδο ενάριθµου, ΣΑ, σύνολο ειδικού Φορέα και σύνολο Φορέα

Συµπλήρωση στηλών: 

(1) Συµπληρώνεται ο κωδικός της ΣΑ

(2) Συµπληρώνεται το τριµηνιαίο όριο πίστωσης του Φορέα. Το άθροισµα όλων των πιστώσεων της στήλης (6) δεν µπορεί να υπερβαίνει αυτό το όριο

(3) Συµπληρώνεται ο κωδικός του έργου στο Π∆Ε (ενάριθµο)

(4) Συµπληρώνεται ο τίτλος του έργου στο Π∆Ε

(5) Συµπληρώνεται ο εγκεκριµένος προυπολογισµός του έργου 

(6) Συµπληρώνεται η εγκεκριµένη τριµηνιαία πίστωση του έργου που είναι και η απόφαση ανάληψης υποχρέωσης (δηµοσιονοµική δέσεµευση)

(7) Συµπληρώνεται η ηµεροµηνία έκδοσης της ΣΑ που ενέκρινε την πίστωση του έργου

(8) Συµπληρώνεται το ποσό κατανοµής στο έργο

(9) Καταγράφεται ο αριθµός του εγγράφου µε το οποίο παραλαµβάνονται σύµφωνα µε την κείµενη νοµοθεσία πιστοποιηµένες εργασίες έργων Π∆Ε (π.χ. λογαριασµοί έργων, εντολές πληρωµής ή παρόµοια παραστστατικά)

(10) Καταγράφεται η ηµεροµηνία του εγγράφου µε το οποίο παραλαµβάνονται σύµφωνα µε την κείµενη νοµοθεσία πιστοποιηµένες εργασίες έργων Π∆Ε (π.χ. λογαριασµοί έργων -εντολές πληρωµής ή παρόµοια παραστστατικά)

(11) Καταγράφεται συνοπτικά  ο τίτλος του εγγράφου παραλαβής πιστοποιηµένων εργασιών που έχουν παραληφθεί σύµφωνα µε την κείµενη νοµοθεσία

(12) Καταγράφεται το ποσό των πιστοποιηµένων εργασιών που έχουν παραληφθεί σύµφωνα µε την κείµενη νοµοθεσία

(13) = (6) - (12)

(14) Καταγράφονται ο αριθµός του τιµολογίου ή του ισοδύναµου εγγράφου

(15) Καταγράφεται ο τίτλος του τιµολογίου ή του ισοδύναµου εγγράφου

(16) Καταγράφονται η ηµεροµηνία έκδοσης του τιµολογίου ή του ισοδύναµου εγγράφου

(17) Καταγράφεται ο ΑΦΜ του αναδόχου ή πιστωτή

(18) Καταγράφεται το συνολικό ποσό του τιµολογίου (συµπεριλαµβανόµενων των κρατήσεων και του ΦΠΑ)

(19) Καταχωρείται ο αριθµός του παραστατικού πληρωµής

(20) Καταχωρείται το ποσό πληρωµής

(21) Αναγράφεται η ηµεροµηνία εξόφλησης

(22) Καταχωρείται το είδος του παραστατικού πληρωµής (π.χ. χρηµατικό ένταλµα, εντολή µεταφοράς κ.λ.π.)

(23) Προκύπτει από την διαφορά των ποσών των στηλών (12) και (20) και αφορά υποχρεώσεις για αγαθά και υπηρεσίες που έχουν παραληφθεί ανεξάρτητα εάν τα τιµολόγια ή τα ισοδύναµα έγγραφα έχουν παραδοθεί.

(24) Προκύπτει από την διαφορά των στηλών (20) και (18) και αφορά τις υποχρεώσεις για τις οποίες έχει παραδοθεί τιµολόγιο αλλά δεν έχει εκδοθεί αντίστοιχος τίτλος πληρωµής.

(25) Καταχωρείται η ηµεροµηνία υποχρέωσης εξόφλησης όπως προκύπτει από τη συµβατική υποχρέωση. Στη περίπτωση που δεν υπάρχει καταχωρείται η ηµεροµηνία έκδοσης του τιµολογίου

(26) Καταγράφεται το σύνολο των απλήρωτων υποχρεώσεων για τις οποίες έχει παρέλθει η ηµεροµηνία υποχρέωσης εξόφλησης και παραµένουν ανεξόφλητες για 1 - 30 ηµέρες

(27) Καταγράφεται το σύνολο των απλήρωτων υποχρεώσεων για τις οποίες έχει παρέλθει η ηµεροµηνία υποχρέωσης εξόφλησης και παραµένουν ανεξόφλητες για 31 - 60 ηµέρες

(28) Καταγράφεται το σύνολο των απλήρωτων υποχρεώσεων για τις οποίες έχει παρέλθει η ηµεροµηνία υποχρέωσης εξόφλησης και παραµένουν ανεξόφλητες για 61 - 90 ηµέρες

(29) Καταγράφεται το σύνολο των απλήρωτων υποχρεώσεων για τις οποίες έχει παρέλθει η ηµεροµηνία υποχρέωσης εξόφλησης και παραµένουν ανεξόφλητες για πάνω από 90 ηµέρες έχουν καταστεί δηλαδή ληξιπρόθεσµες οφειλές

(30) Καταγράφονται πιθανά σχόλια ή παρατηρήσεις για τη συγκεκριµένη εγγραφή

Σηµειώσεις

Οι γραµµοσκιασµένες περιοχές δεν συµπληρώνονται

Οι στήλες (13), (23), (24), (26), (27),(28), (29) υπολογίζονται

* Οι κωδικοί των Φορέων και των Ειδικών Φορέων καταγράφονται σε συνηµµένο πίνακα

Είδος 
παραστατικ

ού 
πληρωµής 

Αριθµός 
παραστατικ

ού 
πληρωµής

Ποσό 
Πληρωµής 

Ηµ/νία 
Εξόφλησης 

Ηµεροµηνία 
υποχρέωσης 
εξόφλησης 

Απλήρωτες 
Υποχρεώσεις 

Εκκρεµείς Οφειλές <=90 ηµερών
Εκκρεµείς 

∆εσµεύσεις 

Υπολειπόµενη 
προς διάθεση 

πίστωση  

Ποσό 
τιµολογίου ή 

άλλου 
ισοδύναµου 
εγγράφου 

ΑΦΜ 
Αναδόχου

Ηµ/νία 
τιµολογίου

Αντικείµεν
ο 

Τιµολογίο
υ

Αριθµός 
τιµολογίου ή 
ισοδύναµου 
εγγράφου

Αριθµός 
εγγράφου 

πιστοποίησης 
υποχρέωσης

Κατανοµή 
ΤτΕ

Ανάληψη 
υποχρέωσης 
(εγκεκριµένη 

πίστωση 
έργου)

Ποσό 
πιστοποιηµένης 

υποχρεωσης
Σχόλια  

Γενικές οδηγίες:

Τίτλος 
έργου

Συλλογική 
Απόφαση 
(Κωδικός)

Όριο 
πίστωσης 

Φορέα

Κωδικός 
έργου 

 Εγκεκριµένος 
προυπ/µός 

έργου  

Ηµεροµ. 
Ανάληψης 

υποχρέωσης 
(έκδοση ΣΑ)

Ηµερ/νία 
εγγράφου 

πιστοποιηµένης 
υποχρέωσης

Τίτλος εγγράφου 
πιστοποιηµένης 

υποχρέωσης
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ΑΙΤΗΜΑ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ Σ.Α.

ΠΙΝΑΚΑΣ 3

ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΦΟΡΕΑ:……………………………………..
ΚΩ∆ΙΚΟΣ ΦΟΡΕΑ*:……………………....……………..
ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΕΙ∆ΙΚΟΥ ΦΟΡΕΑ…………….……..………………..…..
ΚΩ∆ΙΚΟΣ ΕΙ∆ΙΚΟΥ ΦΟΡΕΑ*:……………………....……………..
ΑΙΤΗΜΑ ΜΗΝΟΣ:……………………………….

Ποσά σε χιλ.€

Σ.Α.

Εγκεκριµένο Όριο 
Πιστώσεων Σ.Α. έτους 

2012

Αδιάθετα υπόλοιπα 
χρηµατοδοτήσεων 

προηγουµένων 
ετών

Χρηµατοδότηση 
έτους 2012 από 
1-1-2012  έως 

……

Σύνολο 
διαθεσίµων 
του φορέα

Πληρωµές έτους 
2012 από 1-1-
2012 έως ….

Αδιάθετο 
υπόλοιπο  

διαθεσίµων 
του φορέα Ενάριθµο

Τίτλος 
έργου

Προτεινόµενη 
κατανοµή

Ποσό 
αιτήµατος 

χρηµατοδότησ
ης

Παρατηρήσ
εις

Έτους
Τρέχοντος 
τριµήνου

(1) (2) (3) (4) (5)=(3) + (4) (6) (7)=(5) - (6) (8) (9) (10) (11) (12)

σύνολο ΣΑ

σύνολο ΣΑ

γενικό σύνολο

Οδηγίες για τη συµπλήρωση των στηλών
(1) Συµπληρώνεται ο κωδικός της ΣΑ
(2) Συµπληρώνεται το το εγκεκριµένο όριο πιστώσεων για το σύνολο της ΣΑ, σε επίπεδο έτους και τρέχοντος τριµήνου
(3) Συµπληρώνεται για τις Σ.Α. που έχουν έργα Ν.Π.∆.∆. - ∆ΕΚΟ - Α.Ε. του Ελληνικού ∆ηµοσίου - Περιφερειακών Ταµείων κλπ.
(4) Συµπληρώνεται αθροιστικά η χρηµατοδότηση που έχει δοθεί µέχρι τη στιγµή υποβολής του αιτήµατος
(5) Είναι το άθροισµα των αδιάθετων υπολοίπων και της χρηµατοδότησης µέχρι τη στιγµή του αιτήµατος (για τις Σ.Α. που έχουν έργα Ν.Π.∆.∆. - ∆ΕΚΟ - Α.Ε. - Περιφ. Ταµείων )
(6) Καταχωρούνται οι πληρωµές µέχρι τη στιγµή του αιτήµατος. Στις περιπτώσεις έµµεσων πληρωµών αναφέρονται οι πραγµατικές πληρωµές και όχι οι κατανοµές της ΤτΕ
(7) Είναι η διαφορά των πραγµατοποιηµένων πληρωµών µε το σύνολο των διαθεσίµων του Φορέα
(8) Καταχωρείται ο κωδικός του έργου που διαθέτει λογαρισµούς προς πληρωµή από τη χρηµατοδότηση
(9) Καταχωρείται ο τίτλος του έργου που διαθέτει λογαρισµούς προς πληρωµή από τη χρηµατοδότηση

(10) Καταχωρείται το ποσό που αναµένεται να κατανεµηθεί στο συγκεκριµένο έργο από την χρηµατοδότηση που ζητείται
(11) Καταγράφεται το ποσό του αιτήµατος χρηµατοδότησης για τη ΣΑ
(12) Καταγράφονται τυχόν σχόλια και παρατηρήσεις

Τα κελιά µε τη συγκεκριµένη γραµµογράφηση δεν συµπληρώνονται

* Οι κωδικοί των Φορέων και των Ειδικών Φορέων καταγράφονται σε συνηµµένο πίνακα  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 4

σε χιλ.ευρω

∆ΕΚΟ ΣΥΓΧΡ/ΝΟ ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ

ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ 195.000,00 195.000,00
∆ΕΠΑΝΟΜ 90.000,00 8.000,00 98.000,00
ΕΓΝΑΤΙΑ 160.000,00 160.000,00
ΕΑΧΑ 1.000,00 1.000,00
ΕΟΜΜΕΧ 15.000,00 3.000,00 18.000,00
ΕΛΟΤ 1.000,00 1.000,00
ΕΡΤ

ΘΕΜΙΣ 5.000,00 5.000,00
ΚΕ∆ 5.000,00 5.000,00
ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ 25.000,00 2.000,00 27.000,00
ΟΑΣΑ 20.000,00 3.000,00 23.000,00
ΟΣΕ 410.000,00 410.000,00
ΟΣΚ 80.000,00 20.000,00 100.000,00
ΟΠΕ 3.000,00 3.000,00
ΤΕΜΠΜΕ/ETEAN
ΤΡΑΜ 4.000,00 4.000,00
ΣΥΝΟΛΟ 1.000.000,00 50.000,00 1.050.000,00

2012
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ΠΙΝΑΚΑΣ 5

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Π∆Ε 2012

Ποσά σε εκ. ευρώ

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΕΣ

                ∆ΙΟΙΚΗΣΕΙΣ
ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟ

∆ΟΤΟΥΜΕΝΟ   
ΕΘΝΙΚΟ Π∆Ε       

ΣΥΝΟΛΟ

Π∆Ε

(1) (2) (3)=(1)+(2)
ΑΤΤΙΚΗΣ 165,00 74,00 239,00
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ 165,00 74,00 239,00

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ-ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ 130,00 20,00 150,00
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 65,00 7,00 72,00
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ 65,00 13,00 78,00

ΗΠΕΙΡΟΥ-∆ΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ 110,00 14,00 124,00
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΗΠΕΙΡΟΥ 80,00 9,00 89,00
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ∆ΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ 30,00 5,00 35,00

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, ∆ΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ ΚΑΙ 
ΙΟΝΙΟΥ 170,00 34,00 204,00
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 60,00 13,00 73,00
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ∆ΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ 60,00 18,00 78,00
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 50,00 3,00 53,00

 ΑΙΓΑΙΟΥ 105,00 13,00 118,00
 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 70,00 3,50 73,50
 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 35,00 9,50 44,50

ΚΡΗΤΗΣ 85,00 10,00 95,00
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 85,00 10,00 95,00

ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ-ΘΡΑΚΗΣ 235,00 27,00 262,00
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ-ΘΡΑΚΗΣ 60,00 8,00 68,00
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ 175,00 19,00 194,00

ΣΥΝΟΛΟ 1.000,00 192,00 1.192,00

Περιλαµβάνεται συνολική συνεισφορά από δωρεές του ΕΤΑΕΑ 8,6 εκ. ευρώ κατανεµηµένη ως εξής:
 Στερεά Ελλάδα 0,6 εκ.,Πελοπόννησος 4 εκ., ∆υτική Ελλάδα 4 εκ. ευρώ.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 6
∆ΑΠΑΝΕΣ Π∆Ε ΚΑΤΑ ΦΟΡΕΑ -ΜΠ∆Σ (ΝΕΑ ∆ΟΜΗ)
(σε εκατ. ευρώ)

Σ
υ
µ

/χ
ή

 
% Σ
υ
µ

/χ
ή

 
% Σ
υ
µ

/χ
ή

 
% Σ
υ
µ

/χ
ή

 
%

Βουλή των Ελλήνων 2,00 2,00 0,03% 2,00 2,00 0,03% 2,00 2,00 0,03% 2,00 2,00 0,03%
Εσωτερικών 155,00 330,00 485,00 6,64% 132,00 408,00 540,00 7,01% 110,00 425,00 535,00 6,95% 110,00 425,00 535,00 6,95%
∆ιοικ. Μεταρρύθµισης και Ηλ/κής ∆ιακυβ. 70,00 70,00 0,96% 65,00 4,00 69,00 0,90% 70,00 4,00 74,00 0,96% 70,00 4,00 74,00 0,96%
Οικονοµικών 13,00 1,00 14,00 0,19% 11,00 2,00 13,00 0,17% 10,00 3,00 13,00 0,17% 10,00 3,00 13,00 0,17%
Εξωτερικών 6,00 4,00 10,00 0,14% 6,00 10,00 16,00 0,21% 6,00 10,00 16,00 0,21% 6,00 10,00 16,00 0,21%
Εθν. Αµυνας 13,00 2,00 15,00 0,21% 13,00 4,00 17,00 0,22% 12,00 5,00 17,00 0,22% 12,00 5,00 17,00 0,22%
Ανάπτυξης, Ανταγωνιστ. κ΄Ναυτιλίας(τ. ΥΠΟΙΑΝ) 1.140,00 390,00 1.530,00 20,96% 1.097,00 435,00 1.532,00 19,90% 1.105,00 427,00 1.532,00 19,90% 1.090,00 442,00 1.532,00 19,90%
Περιβάλλοντος, Ενέργειας κ΄Κλιµ. Αλλ. 331,00 12,00 343,00 4,70% 350,00 66,00 416,00 5,40% 350,00 66,00 416,00 5,40% 350,00 66,00 416,00 5,40%
Παιδείας ∆ΒΜ & Θρησκ. 400,00 102,00 502,00 6,88% 400,00 151,00 551,00 7,16% 370,00 181,00 551,00 7,16% 370,00 181,00 551,00 7,16%
Υποδοµών, Μεταφ. κ΄∆ικτύων 1.770,00 180,00 1.950,00 26,71% 1.840,00 319,00 2.159,00 28,04% 1.850,00 309,00 2.159,00 28,04% 1.870,00 289,00 2.159,00 28,04%
Εργασίας κ΄Κοιν. Ασφάλισης 530,00 26,00 556,00 7,62% 530,00 68,00 598,00 7,77% 530,00 68,00 598,00 7,77% 550,00 48,00 598,00 7,77%
Υγείας, ∆ιατροφής και Αθλησης 45,00 15,00 60,00 0,82% 45,00 26,00 71,00 0,92% 40,00 31,00 71,00 0,92% 40,00 31,00 71,00 0,92%
Αγρ. Ανάπτυξης κ΄ Τροφ. 370,00 10,00 380,00 5,21% 370,00 25,00 395,00 5,13% 376,00 19,00 395,00 5,13% 376,00 19,00 395,00 5,13%
∆ικαιοσύνης, ∆ιαφ. κ΄Αν. ∆ικ. 10,00 1,00 11,00 0,15% 5,00 2,00 7,00 0,09% 5,00 2,00 7,00 0,09% 5,00 2,00 7,00 0,09%
Προστασίας του Πολίτη 65,00 5,00 70,00 0,96% 64,00 12,00 76,00 0,99% 64,00 12,00 76,00 0,99% 60,00 16,00 76,00 0,99%
Πολιτισµού κ΄Τουρισµού 80,00 30,00 110,00 1,51% 70,00 47,00 117,00 1,52% 80,00 37,00 117,00 1,52% 65,00 52,00 117,00 1,52%
Αποκεντρωµένες ∆ιοικήσεις 1.000,00 192,00 1.192,00 16,33% 1.000,00 121,00 1.121,00 14,56% 1.020,00 101,00 1.121,00 14,56% 1.014,00 107,00 1.121,00 14,56%

Σύνολο 6.000,00 1.300,00 7.300,00 100,00% 6.000,00 1.700,00 7.700,00 100,00% 6.000,00 1.700,00 7.700,00 100,00% 6.000,00 1.700,00 7.700,00 100,00%

Ονοµασία φορέων

2012
Προϋπολογισµός  Π∆Ε

Συγχρ/µενο 

Π∆Ε

Εθνικό Π∆Ε Σύνολο

Υ προς Αποπεράτωση 2013 2014 2015
Προϋπολογισµός  Π∆Ε Προϋπολογισµός  Π∆Ε Προϋπολογισµός  Π∆Ε

Συγχρ/µενο Π∆Ε Εθνικό Π∆Ε Σύνολο

Συγχρ/µενο 

Π∆Ε

ΣύνολοΕθνικό Π∆Ε Σύνολο

Συγχρ/µε

νο Π∆Ε

Εθνικό 

Π∆Ε
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ΠΙΝΑΚΑΣ 7

Π∆Ε 2012

ποσά σε εκ. €

Ονοµασία φορέων 1ο 
τρίµηνο

2ο 
τρίµηνο

  3ο 
τρίµηνο

4ο 
τρίµηνο 

ΓΕΝΙΚΟ 
ΣΥΝΟΛΟ

Βουλή των Ελλήνων 0,00 1,00 1,00 0,00 1,00 1,00 2,00 0,00 2,00
Εσωτερικών 25,00 60,00 85,00 40,00 105,00 145,00 40,00 85,00 125,00 50,00 80,00 130,00 155,00 330,00 485,00
∆ιοικ. Μεταρρύθµισης και Ηλ/κής 
∆ιακυβ. 14,00 14,00 26,00 26,00 12,00 12,00 18,00 18,00 70,00 0,00 70,00
Οικονοµικών 2,00 2,00 4,00 1,00 5,00 4,00 4,00 3,00 3,00 13,00 1,00 14,00
Εξωτερικών 2,00 1,00 3,00 2,00 1,00 3,00 1,00 1,00 2,00 1,00 1,00 2,00 6,00 4,00 10,00
Εθν. Αµυνας 1,00 0,50 1,50 2,00 0,50 2,50 5,00 0,50 5,50 5,00 0,50 5,50 13,00 2,00 15,00
Ανάπτυξης, Ανταγων. κ΄Ναυτιλίας 130,00 230,00 360,00 410,00 70,00 480,00 280,00 45,50 325,50 320,00 44,50 364,50 1.140,00 390,00 1.530,00
Περιβάλλοντος, Ενέργειας κ΄Κλιµ. 
Αλλ. 40,00 3,00 43,00 95,00 3,00 98,00 80,00 4,00 84,00 116,00 2,00 118,00 331,00 12,00 343,00
Παιδείας ∆ΒΜ & Θρησκ. 80,00 20,00 100,00 100,00 32,00 132,00 110,00 30,00 140,00 110,00 20,00 130,00 400,00 102,00 502,00
Υποδοµών, Μεταφ. κ΄∆ικτύων 280,00 40,00 320,00 650,00 60,00 710,00 290,00 45,00 335,00 550,00 35,00 585,00 1.770,00 180,00 1.950,00
Εργασίας κ΄Κοιν. Ασφάλισης 110,00 10,00 120,00 170,00 6,00 176,00 155,00 5,00 160,00 95,00 5,00 100,00 530,00 26,00 556,00
Υγείας, ∆ιατροφής και Αθλησης 10,00 3,00 13,00 15,00 4,00 19,00 10,00 3,00 13,00 10,00 5,00 15,00 45,00 15,00 60,00
Αγρ. Ανάπτυξης κ΄ Τροφ. 50,00 3,00 53,00 220,00 3,00 223,00 40,00 3,00 43,00 60,00 1,00 61,00 370,00 10,00 380,00
∆ικαιοσύνης, ∆ιαφ. κ΄Αν. ∆ικ. 1,00 0,50 1,50 4,00 0,50 4,50 2,00 2,00 3,00 3,00 10,00 1,00 11,00
Προστασίας του Πολίτη 8,00 2,00 10,00 25,00 1,00 26,00 20,00 1,00 21,00 12,00 1,00 13,00 65,00 5,00 70,00
Πολιτισµού κ΄Τουρισµού 35,00 9,00 44,00 25,00 9,00 34,00 10,00 6,00 16,00 10,00 6,00 16,00 80,00 30,00 110,00
Αποκεντρωµένες ∆ιοικήσεις 200,00 30,00 230,00 350,00 60,00 410,00 200,00 45,00 245,00 250,00 57,00 307,00 1.000,00 192,00 1.192,00

Σύνολο 988,00 412,00 1.400,00 2.139,00 356,00 2.495,00 1.259,00 274,00 1.533,00 1.614,00 258,00 1.872,00 6.000,00 1.300,00 7.300,00

Σύνολο
Συγχρ/µε
νο Π∆Ε

Εθνικό 
Π∆Ε

Προϋπολογισµός  Π∆Ε
Εθνικό 
Π∆Ε

Σύνολο
Συγχρ/µ
ενο Π∆Ε

Εθνικό 
Π∆Ε

Συγχρ/µεν
ο Π∆Ε

Εθνικό 
Π∆Ε

Σύνολο
Συγχρ/µε
νο Π∆Ε

Εθνικό 
Π∆Ε

Σύνολο
Συγχρ/µε
νο Π∆Ε
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ΦΟΡΕΑΣ

ΠΙΣΤΩΣΕΙΣ 
ΕΘΝΙΚΟΥ Π∆Ε 

2012-15  *

ΟΡΙΟ ΝΕΩΝ ΝΟΜΙΚΩΝ 
∆ΕΣΜΕΥΣΕΩΝ 

ΕΘΝΙΚΟΥ Π∆Ε 2012-15

Βουλή των Ελλήνων 0 0
Εσωτερικών 1.588,00 3.700,00
∆ιοικ. Μεταρρύθµισης και Ηλ/κής ∆ιακυβ. 12,00 100,00
Οικονοµικών 9,00 12,00
Εξωτερικών 34,00 95,00
Εθν. Αµυνας 16,00 20,00
Ανάπτυξης, Ανταγωνιστ. κ΄Ναυτιλίας(τ. ΥΠΟΙΑΝ) 1.694,00 4.560,00
Περιβάλλοντος, Ενέργειας κ΄Κλιµ. Αλλ. 210,00 495,00
Παιδείας ∆ΒΜ & Θρησκ. 615,00 1.100,00
Υποδοµών, Μεταφ. κ΄∆ικτύων 1.097,00 1.350,00
Εργασίας κ΄Κοιν. Ασφάλισης 210,00 350,00
Υγείας, ∆ιατροφής και Αθλησης 103,00 190,00
Αγρ. Ανάπτυξης κ΄ Τροφ. 73,00 140,00
∆ικαιοσύνης, ∆ιαφ. κ΄Αν. ∆ικ. 7,00 18,00
Προστασίας του Πολίτη 45,00 60,00
Πολιτισµού κ΄Τουρισµού 166,00 280,00
Υπουργεία 5.879,00 12.470,00

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ∆ΙΟΙΚΗΣΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, ∆ΥΤ. ΕΛΛΑ∆ΑΣ & ΙΟΝΙΟΥ 102,00 400,00

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 40,00 175,00
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ∆ΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ 50,00 175,00
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 12,00 50,00

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ∆ΙΟΙΚΗΣΗ ΑΙΓΑΙΟΥ 42,00 200,00
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 12,00 100,00
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 30,00 100,00

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ∆ΙΟΙΚΗΣΗ ΚΡΗΤΗΣ 44,00 50,00

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ∆ΙΟΙΚΗΣΗ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ-ΘΡΑΚΗΣ 98,00 400,00
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ 70,00 250,00
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤ. ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ 28,00 150,00

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ∆ΙΟΙΚΗΣΗ ΗΠΕΙΡΟΥ-∆ΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ 45,00 200,00

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΗΠΕΙΡΟΥ 30,00 110,00
ΠΕΡΙΦ.∆ΥΤ. ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ 15,00 90,00

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ∆ΙΟΙΚΗΣΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ-ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ 65,00 270,00
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 25,00 135,00
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ 40,00 135,00

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ∆ΙΟΙΚΗΣΗ ΑΤΤΙΚΗΣ 125,00 120,00

Αποκεντρωµένες ∆ιοικήσεις 521,00 1.640,00
Σύνολο 6.400,00 14.110,00

* ΠΙΣΤΩΣΗ ΕΘΝΙΚΟΥ Π∆Ε 2012-15 = ΠΙΣΤΩΣΗ ΕΘΝΙΚΟΥ βάσει ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 2012 + ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΕΘΝΙΚΟΥ Π∆Ε ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2013-15

ΠΙΝΑΚΑΣ 8

ΟΡΙΟ ΝΕΩΝ ΝΟΜΙΚΩΝ ∆ΕΣΜΕΥΣΕΩΝ ΕΘΝΙΚΟΥ Π∆Ε 2012-15
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΩ∆ΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ 2000-2006

01 Ε.Π. ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ ΚΑΙ ΑΡΧΙΚΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ
02 Ε.Π. ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ
03 Ε.Π. Ο∆ΙΚΟΙ ΑΞΟΝΕΣ, ΛΙΜΕΝΕΣ, ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ
04 Ε.Π. ΣΙ∆ΗΡΟ∆ΡΟΜΟΙ, ΑΕΡΟΛΙΜΕΝΕΣ, ΑΣΤΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ
05 Ε.Π. ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ
06 Ε.Π. ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΤΗΣ ΥΠΑΙΘΡΟΥ
07 Ε.Π. ΑΛΙΕΙΑ
08 Ε.Π. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
09 Ε.Π. ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
10 Ε.Π. ΥΓΕΙΑΣ - ΠΡΟΝΟΙΑΣ
11 Ε.Π. ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΤΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ
12 Π.Ε.Π. ΑΝΑΤ. ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ
13 Π.Ε.Π. ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ
14 Π.Ε.Π. ∆ΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ
15 Π.Ε.Π. ΗΠΕΙΡΟΥ
16 Π.Ε.Π. ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
17 Π.Ε.Π. ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
18 Π.Ε.Π. ∆ΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ
19 Π.Ε.Π. ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ
20 Π.Ε.Π. ΑΤΤΙΚΗΣ 
21 Π.Ε.Π. ΠΕΛΟΠΟΝΗΣΣΟΥ
22 Π.Ε.Π. ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
23 Π.Ε.Π. ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
24 Π.Ε.Π. ΚΡΗΤΗΣ
25 Ε.Π. ΤΕΧΝΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ

40 ΤΑΜΕΙΟ ΣΥΝΟΧΗΣ ΙΙ - ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ
41 ΤΑΜΕΙΟ ΣΥΝΟΧΗΣ ΙΙ - ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

50 URBAN II - ΚΟΜΟΤΗΝΗ
51 URBAN II - ΗΡΑΚΛΕΙΟ
52 URBAN II - ΠΕΡΑΜΑ

60 LEADER+

70 EQUAL

80 INTERREG III ΕΛΛΑ∆Α - ΙΤΑΛΙΑ
81 INTERREG III ΕΛΛΑ∆Α - ΑΛΒΑΝΙΑ
82 INTERREG III ΕΛΛΑ∆Α - FYROM
83 INTERREG III ΕΛΛΑ∆Α - ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ
84 INTERREG III ΕΛΛΑ∆Α - ΚΥΠΡΟΣ
85 INTERREG III ΕΛΛΑ∆Α - ΤΟΥΡΚΙΑ
86 INTERREG III - CADSES II
87 INTERREG III - MEDOC II
88 INTERREG III - ARCHIMED II
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΩ∆ΙΚΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ 2007-2013

21 ΕΣΠΑ 2007-2013 ΕΘΝΙΚΟ ΣΚΕΛΟΣ
01 ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ-ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ
02 ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΣΠΕΛΑΣΙΜΟΤΗΤΑΣ
03 ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ
04 ΨΗΦΙΑΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ
05 ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ∆ΥΝΑΜΙΚΟΥ
06 ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ ΚΑΙ ∆ΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ
07 ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ
08 ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ

22 Ε∆ΑΦΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 2007-2013
01 ΝΟΤΙΟΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΕΥΡΩΠΗ 2007-2013
02 ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟΣ ΧΩΡΟΣ 2007-2013
03 INTERREG IV/C 2007-2013
04 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΛΛΑ∆Α-ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ
05 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΛΛΑ∆Α-ΙΤΑΛΙΑ
06 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΛΛΑ∆Α-ΚΥΠΡΟΣ
07 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΛΛΑ∆Α-ΑΛΒΑΝΙΑ
08 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΛΛΑ∆Α-ΠΓ∆Μ
09 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΛΛΑ∆Α-ΤΟΥΡΚΙΑ
10 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Α∆ΡΙΑΤΙΚΗΣ
11 ΘΑΛΑΣΣΙΑ ΛΕΚΑΝΗ ΤΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ
12 ΜΑΥΡΗ ΘΑΛΑΣΣΑ
13 INTERACT
14 ESPON
15 URBACT

23 ΕΣΠΑ 2007-2013 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΚΕΛΟΣ
01 ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑ-ΘΡΑΚΗ
02 ∆ΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑ∆Α-ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ-ΙΟΝΙΟΙ ΝΗΣΟΙ
03 ΚΡΗΤΗ ΚΑΙ ΝΗΣΟΙ ΑΙΓΑΙΟΥ
04 ΘΕΣΣΑΛΙΑ-ΣΤΕΡΕΑ ΕΛΛΑ∆Α-ΗΠΕΙΡΟΣ
05 ΑΤΤΙΚΗ

24 ΕΣΣΑΑ 2007-2013 ΕΘΝ.ΣΤΡ.ΣΧΕ∆ΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
01 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2007 -2013

25 ΕΣΣΑΑΛ 2007-2013 ΕΘΝ.ΣΤΡ.ΣΧΕ∆ΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΛΙΕΙΑΣ
01 ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΛΙΕΙΑΣ 2007 - 2013
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΗΣ 
ΚΑΤΑΝΟΜΗΣ ΤΩΝ ΕΡΓΩΝ 

 
 

Κωδικός               Περιγραφή Περιφέρειας                       Κωδικός                   
Περιγραφή Νοµού 
 
   00                           Χωρίς Νοµό                                           30          
Όλη η Χώρα 
   00                           Χωρίς Νοµό                                           20                      
Πολλές Περιφέρειες 
   00                           Χωρίς Νοµό                                           10          
Πολλοί Νοµοί 
   01                Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης                 00                            
∆ιανοµαρχιακά 
   01                Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης                 41                               
Ροδόπης 
   01                Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης                 36                                 
Ξάνθης 
   01                Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης                 20                                
Καβάλας 
   01                Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης                 10                                   
Έβρου 
   01                Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης                 08                                   
∆ράµας 
   02                          Κεντρικής Μακεδονίας                           00                            
∆ιανοµαρχιακά 
   02                          Κεντρικής Μακεδονίας                           48                                 
Χαλκιδικής 
   02                          Κεντρικής Μακεδονίας                           43                                     
Σερρών 
   02                          Κεντρικής Μακεδονίας                           38                                     
Πιερίας 
   02                          Κεντρικής Μακεδονίας                           37                                     
Πέλλας 
   02                          Κεντρικής Μακεδονίας                           25                                     
Κιλκίς 
   02                          Κεντρικής Μακεδονίας                           18    
Θεσσαλονίκης 
   02                          Κεντρικής Μακεδονίας                           15                                  
Ηµαθίας 
   03                            ∆υτικής Μακεδονίας                             00             
∆ιανοµαρχιακά 
   03                            ∆υτικής Μακεδονίας                             51                                 
Γρεβενών 
   03                            ∆υτικής Μακεδονίας                             46                   
Φλωρίνης 
   03                            ∆υτικής Μακεδονίας                             26                                 
Κοζάνης 
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   03                            ∆υτικής Μακεδονίας                             22                           
Καστοριάς 
   04                                     Ηπείρου                                        00                            
∆ιανοµαρχιακά 
   04                                     Ηπείρου                                        39                
Πρεβέζης 
   04                                     Ηπείρου                                        19                                  
Ιωαννίνων 
   04                                     Ηπείρου                                        17                                 
Θεσπρωτίας 
   04                                     Ηπείρου                                        04                                      
Άρτας 
   05                                  Θεσσαλίας                                       00                             
∆ιανοµαρχιακά 
   05                                  Θεσσαλίας                                       44                                 
Τρικάλων 
   05                                  Θεσσαλίας                                       34                               
Μαγνησίας 
   05                                  Θεσσαλίας                                       30                                  
Λαρίσης 
   05                                  Θεσσαλίας                                       21                               
Καρδίτσας 
   06                               Ιονίων Νήσων                                    00                            
∆ιανοµαρχιακά 
   06                               Ιονίων Νήσων                                    33                                 
Λευκάδας 
   06                               Ιονίων Νήσων                                    24                             
Κεφαλληνίας 
   06                               Ιονίων Νήσων                                    23                                 
Κερκύρας 
   06                               Ιονίων Νήσων                                    13                                 
Ζακύνθου 
   07                             ∆υτικής Ελλάδας                                 00                             
∆ιανοµαρχιακά 
   07                             ∆υτικής Ελλάδας                                 14                                    
Ηλείας 
   07                             ∆υτικής Ελλάδας                                 06                                    
Αχαίας 
   07                             ∆υτικής Ελλάδας                                 01                         
Αιτωλοακαρνανίας 
   08                             Στερεάς Ελλάδας                                 00                             
∆ιανοµαρχιακά 
   08                             Στερεάς Ελλάδας                                 47                                  
Φωκίδας 
   08                             Στερεάς Ελλάδας                                 45                                 
Φθιώτιδος 
   08                             Στερεάς Ελλάδας                                 12                               
Ευρυτανίας 
   08                             Στερεάς Ελλάδας                                 11                                    
Ευβοίας 
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   08                             Στερεάς Ελλάδας                                 07                                  
Βοιωτίας 
   09                                     Αττικής                                        00                              
∆ιανοµαρχιακά 
   09                                     Αττικής                                        55                                    
Πειραιώς 
   09                                     Αττικής                                        54                              
∆υτικής Αττικής 
   09                                     Αττικής                                        53                             
Ανατολικής Αττικής 
   09                                     Αττικής                                        52                                      
Αθηνών 
   10                               Πελοποννήσου                                   00                             
∆ιανοµαρχιακά 
   10                               Πελοποννήσου                                   35                                    
Μεσσηνίας 
   10                               Πελοποννήσου                                   29                                       
Λακωνίας 
   10                               Πελοποννήσου                                   27                                       
Κορινθίας 
   10                               Πελοποννήσου                                   03                             
Αρκαδίας 
   10                               Πελοποννήσου                                   02                                      
Αργολίδος 
   11                              Βορείου Αιγαίου                                 00                 
∆ιανοµαρχιακά 
   11                              Βορείου Αιγαίου                                 50                                           
Χίου 
   11                              Βορείου Αιγαίου                                 42      
Σάµου 
   11                              Βορείου Αιγαίου                                 32                                        
Λέσβου 
   12                               Νοτίου Αιγαίου                                  00                                 
∆ιανοµαρχιακά 
   12                               Νοτίου Αιγαίου                                  28                                      
Κυκλάδων 
   12                               Νοτίου Αιγαίου                                  09                                 
∆ωδεκανήσου 
   13                                      Κρήτης                                        00                                 
∆ιανοµαρχιακά 
   13                                      Κρήτης                                        49                                        
Χανίων 
   13                                      Κρήτης                                        40                                      
Ρεθύµνης 
   13                                      Κρήτης                                        31                                       
Λασιθίου 
   13                                      Κρήτης                                        16                                     
Ηρακλείου 
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   ΦΟΡΕΙΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ∆ΗΜΟΣΙΩΝ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ 
     
   ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ 
          

Α/Α ΚΩ∆ΙΚΟΣ ΦΟΡΕΑΣ/ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΚΩ∆ΙΚΟΣ ΕΙ∆ΙΚΟΣ ΦΟΡΕΑΣ/Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ 

1 1130101 Βουλή των Ελλήνων 1130102 
Υπηρεσία Εφαρµογής Ευρωπαικών Προγραµµάτων της Βουλής 

των Ελλήνων (Υ.Ε.Ε.Π.)  

2 1013100 
Υπουργείο ∆ιοικητικής Μεταρρύθµισης & 

Ηλεκτρονικής ∆ιακυβέρνησης 
1010106 

Γενική Γραµµατεία ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης & Ηλεκτρονικής 
∆ιακυβέρνησης 

3 1010100 Υπουργείο Εσωτερικών 1010115 Γενική Γραµµατεία Υπουργείου Εσωτερικών 

4 1010900 Υπουργείο Οικονοµικών 1010920 Γενική Γραµµατεία Υπουργείου Οικονοµικών 

      1010918 Γενική Γραµµατεία Φορολογικών & Τελωνειακών Θεµάτων 

5 1010200 Υπουργείο Εξωτερικών 1010204 Γενική Γραµµατεία Υπουργείου Εξωτερικών 

6 1010300 Υπουργείο Εθνικής Αµυνας     

7 1012800 
Υπουργείο Ανάπτυξης Ανταγωνιστικότητας & 

Ναυτιλίας 
1010435 Γενική Γραµµατεία Ναυτιλίας 

      1011705 Γενική Γραµµατεία Λιµένων & Λιµενικής Πολιτικής  

      10115005 Γενική Γραµµατεία Εµπορίου 

      10115002 Γενική Γραµµατεία Βιοµηχανίας 

      1010405 
Γενική Γραµµατεία Υπουργείου Ανάπτυξης Ανταγωνιστικότητας 

& Ναυτιλίας 

      1011000 Γενική Γραµµατεία Μακεδονίας-Θράκης 

    
  1011706 Γενική Γραµµατεία Αιγαίου & Νησιωτικής Πολιτικής 
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8 1012900 
Υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας & 

Κλιµατικής Αλλαγής 
1012905 Γενική Γραµµατεία Ενέργειας & Κλιµατικής Αλλαγής 

      1012907 
Γενική Γραµµατεία Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας & 

Κλιµατικής Αλλαγής 

      1012906 Ειδική Γραµµατεία ∆ασών 

9 1010700 
Υπουργείο Παιδείας ∆ιά Βίου Μάθησης & 

Θρησκευµάτων 
1010718 

Γενική Γραµµατεία του Υπουργείου ∆ιά Βίου Μάθησης & 
Θρησκευµάτων 

      10115004 Γενική Γραµµατεία Ερευνας & Τεχνολογίας 

      1010717 Γενική Γραµµατεία Νέας Γενιάς 

10 1012600 
Υπουργείο Υποδοµών Μεταφορών & 

∆ικτύων 
1011324 Γενική Γραµµατεία ∆ηµοσίων Εργων 

      1011603 
Γενική Γραµµατεία Υπουργείου Υποδοµών Μεταφορών και 

∆ικτύων  

11 1011400 
Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικής 

Ασφάλισης 
1011412 

Γενική Γραµµατεία Υπουργείου Εργασίας & Κοινωνικής 
Ασφάλισης  

12 1010500 
Υπουργείο Υγείας & Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης 
1010534 

Γενική Γραµµατεία Υπουργείου Υγείας & Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης 

13 1011200 
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & 

Τροφίµων 
1011269 Γενική Γραµµατεία Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης 

      1011252 Ειδική Γραµµατεία Κοινοτικών Πόρων & Υποδοµών 
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   ΦΟΡΕΙΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ∆ΗΜΟΣΙΩΝ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ 
     
   ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ 
          

14 1010600 
Υπουργείο ∆ικαιοσύνης ∆ιαφάνειας & 

Ανθρωπίνων ∆ικαιωµάτων 
1010615 

Γενική Γραµµατεία Υπουργείου ∆ικαιοσύνης ∆ιαφάνειας & 
Ανθρωπίνων ∆ικαιωµάτων 

15 1012500 Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη 1012502 Γενική Γραµµατεία ∆ηµόσιας Τάξης 

      1010107 Γενική Γραµµατεία Πολιτικής Προστασίας 

      1012503 Γενική Γραµµατεία Ασφάλειας Ναυσιπλοϊας 

16 
1012700 Υπουργείο Πολιτισµού & Τουρισµού 1012701 Γενική Γραµµατεία Πολιτισµού 

      1010886 Γενική Γραµµατεία Αθλητισµού 

      10109017 Γενική Γραµµατεία Πολιτιστικής & Τουριστικής Υποδοµής 

      10115068 Γενική Γραµµατεία Τουρισµού 
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   ΦΟΡΕΙΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ∆ΗΜΟΣΙΩΝ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ 
     
   ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ 
     

Α/Α ΚΩ∆ΙΚΟΣ 
ΦΟΡΕΑΣ/ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ 

∆ΙΟΙΚΗΣΗ 
ΚΩ∆ΙΚΟΣ ΕΙ∆ΙΚΟΣ ΦΟΡΕΑΣ/ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 

2010001 
Περιφέρεια Αν. Μακεδονίας-

Θράκης 
1 40402107 

Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση 
Μακεδονίας-Θράκης 

2010002 
Περιφέρεια Κεντρικής 

Μακεδονίας 

2010003 Περιφέρεια ∆υτικής Μακεδονίας 
2 40405017 

Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση ∆υτικής 
Μακεδονίας & Ηπείρου 

2010004 Περιφέρεια Ηπείρου 

2010008 Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας 

3 40408992 
Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση Θεσσαλίας, 

Στερεάς Ελλάδας 
2010005 Περιφέρεια Θεσσαλίας 

2010010 Περιφέρεια Πελοποννήσου 

2010006 Περιφέρεια Ιονίων Νήσων 4 4041077 
Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση 

Πελοποννήσου, ∆υτικής Ελλάδας & 
Ιονίων Νήσων 

2010007 Περιφέρεια ∆υτικής Ελλάδας 

5 40409043 Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση Αττικής 2010009 Περιφέρεια Αττικής 

2010011 Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου 
6 4041146 Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση Αιγαίου 

2010012 Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου 

4041416 Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση Κρήτης 2010013 Περιφέρεια Κρήτης 7 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ∆ΙΑΝΟΜΗΣ 
 
α) Γραφείο κ. Πρωθυπουργού   

β) Βουλή των Ελλήνων 

• Γραφείο Προέδρου Βουλής 

γ) Γραφεία κ. κ. Υπουργών και Υφυπουργών       

 

ΑΠΟ∆ΕΚΤΕΣ ΓΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

 

 Οικονοµικό Γραφείο Πρωθυπουργού 

    (Ηροδότου 1 Μέγαρο Σταθάτου, 106 74 Αθήνα) 

  

 Υπουργείο Εσωτερικών   

• Γραφείο Γεν. Γραµµατέα ΥΠΕΣ 

          (Σταδίου 27, 101 83 Αθήνα) 

• Γραφείο Ισότητας των Φύλων 

 

 

Υπουργείο ∆ιοικητικής Μεταρρύθµισης & Ηλεκτρονικής ∆ιακ/σης 

• Γραφείο Γεν. Γραµ/τέα ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης& Ηλεκτρονικής 

∆ιακυβέρνησης 

          (Βασ. Σοφίας 15, 106 74 Αθήνα) 

 

  Υπουργείο  Οικονοµικών  

• Γεν. Γραµµατεία Υπουργείου Οικονοµικών 

  (Καρ. Σερβίας  10, 101 84  Αθήνα) 

• Γεν. Γραµµατέα ∆ηµοσιονοµικής Πολιτικής 

  (Πανεπιστηµίου 37 101 65  Αθήνα) 

 

 Υπουργείο Εξωτερικών 

• Γεν. Γραµµατεία ∆ιεθνών Οικονοµικών Σχέσεων και Αναπτυξιακής 

Συνεργασίας 

• Γεν. Γραµµατεία Ευρωπαϊκών Υποθέσεων 

• Γεν. Γραµµατεία Απόδηµου Ελληνισµού  

1 

1 

48 

 

 

 

1 

 

 

 

1 

 

1 

 

 

1 

 

 

 

1 

 

1 

 

 

 

1 

 

1 

 

1 
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(Αχαρνών 417, 111 43, Αθήνα) 

     

Υπουργείο Εθνικής Άµυνας (Στρατόπεδο Παπάγου)  

Γραφ. Γεν. ∆ιευθυντή Γ∆ΟΣΥ 

( Μεσογείων 227-231, 154 51 Χολαργός) 

 

 Υπουργείο Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας  

• Γεν. Γραµ/τεία Υπ. Ανάπτυξης ,Ανταγωνιστικότητας & Ναυτιλίας 

• Γεν Γραµµατεία Επενδύσεων και Ανάπτυξης 

• Γεν. Γραµµατεία Στρατηγικών Επενδύσεων (Μητροπόλεως 3) 

• Γεν Γραµµατεία ΥΘΥΝΑΛ (Ακτή Βασιλειάδη Πύλη Ε1) 

• Γεν. Γραµµατεία Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής (Γρηγορίου 

Λαµπράκη 150 τκ.18535) 

• Γενική Γραµµατεία Λιµένων και Λιµενικής Πολιτικής 

• Ειδική Γραµµατεία Ψηφιακού Σχεδιασµού 

• Ειδική Γραµµατεία Συµπράξεων ∆ηµοσίου & Ιδιωτικού Τοµέα 

• Γεν. Γραµµατεία Βιοµηχανίας 

(Λ. Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα) 

• Γεν. Γραµµατεία Εµπορίου 

(Π. Κάνιγγος 20, 101 81 Αθήνα) 

• Γεν. Γραµ/τεία  Μακεδονίας Θράκης 

Ειδ. Γραµµατεία ΕΣΠΑ 

   

 Υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής 

• Γεν. Γραµµατεία Ενέργειας & Κλιµατικής Αλλαγής 

• Γενική Γραµµατεία Χωροταξίας & Αστικού Περιβάλλοντος 

• Ειδική Γραµµατεία Υδάτων 

• Γενική Γραµµατεία Επιθεώρησης Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

• Ειδική Γραµµατεία ∆ασών 

 

Υπουργείο  Παιδείας, ∆ια Βίου Μάθησης & Θρησκευµάτων  

     (Α. Παπανδρέου 37, 151 26 Μαρούσι) 

• Γεν. Γραµµατεία Υπουργείου Π∆ΒΜΘ 

 

1 

 

 

1 

1 

1 

 

1 

 

1 

1 

1 

 

1 

1 

1 

 

1 

 

 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

 

 

1 

1 

1 

1 
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• Γεν. Γραµµατεία  Νέας Γενιάς (Αχαρνών 417 111 43 Αθήνα) 

• Γεν. Γραµµατεία  ∆ια Βίου Μάθησης 

•    Γεν Γραµ. Ερευνας Τεχνολογίας (ΓΓΕΤ) 

 

 Υπουργείο Υποδοµών, Μεταφορών και ∆ικτύων  

• Γεν. Γραµµατέα  ∆ηµ. Έργων 

       (Χαριλάου Τρικούπη 182, 101 78 Αθήνα) 

• Γεν. Γραµµατέα  Συγχρηµατοδοτούµενων Έργων 

          (Χαρ. Τρικούπη 182, 101 78 Αθήνα) 

• Γεν. Γραµµατέα Επικοινωνιών 

          (Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε, 156 69 Χολαργός) 

• Γεν. Γραµµατέα Μεταφορών 

 

Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

• Γεν. Γραµµατεία Απασχόλησης 

         (Πειραιώς 40, 101 82 Αθήνα) 

• Γεν. Γραµµατεία Κοινωνικής Ασφάλισης 

         (Σταδίου 29, 101 10 Αθήνα) 

• Γεν. Γραµµατεία ∆ιαχείρισης Κοινοτικών & Άλλων Πόρων 

         (Πειραιώς 40, 101 82 Αθήνα) 

 

Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης 

• Γεν. Γραµµατέα Υγείας   

    (Αριστοτέλους 17, 101 87 Αθήνα) 

• Γεν. Γραµµατέα Πρόνοιας 

    (Αριστοτέλους 17, 101 87 Αθήνα) 

• Γεν. Γραµµατέα ∆ηµόσιας Υγείας   

 

  

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων 

I.   Γεν. Γραµµατεία   Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης 

II.  Γεν. Γραµµατέα Αγροτικής Πολιτικής & ∆ιεθνών Σχέσεων 

III. Ειδική Γραµµατεία ∆ιοικητικού Τοµέα Κοινοτικών Πόρων & Υποδοµών 
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Υπουργείο ∆ικαιοσύνης, ∆ιαφάνειας και Ανθρωπίνων ∆ικαιωµάτων  

• Γεν. Γραµµατέα Υπουργείου ∆ικαιοσύνης 

 (Μεσογείων 96, 115 27 Αθήνα) 

• Γενική Γραµµατεία ∆ιαφάνειας και Ανθρωπίνων ∆ικαιωµάτων 

 

Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη 

• Γεν. Γραµµατέα ∆ηµ. Τάξης  

   (Π. Κανελλοπούλου 4, 101 77 Αθήνα) 

• Γεν. Γραµµατέα Πολιτικής Προστασίας 

    (Ευαγγελιστρίας 2, 105 63 Αθήνα) 

  

 Υπουργείο Πολιτισµού και Τουρισµού  

      (Μπουµπουλίνας 20-22, 106 82 Αθήνα) 

• Γεν. Γραµµατέα  Υπουργείου Πολιτισµού  

    (Μπουµπουλίνας 20, 106 82 Αθήνα) 

• Γεν. Γραµµατέα Αθλητισµού 

      (Κηφισίας 7, 115 23 Αθήνα) 

• Γεν. Γραµµατέα Ολυµπιακής Αξιοποίησης 

          (Κηφισίας 7, 115 23 Αθήνα) 

•  Γεν. Γραµµατέα Τουριστικής Ανάπτυξης 

        (Γραφ. Υφυπουργού, Αµαλίας 12-105 57 Αθήνα) 

 

 Αποκεντρωµένες ∆ιοικήσεις 

 

1.Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση Αττικής 

(Γρ. Γενικού Γραµµατέα, Κατεχάκη 56, 11525 Αθήνα)  

2. Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση Θεσσαλίας –Στερεάς Ελλάδας 

(Γρ .Γενικού Γραµµατέα , Σωκράτους 111,41336 Λάρισα) 

3. Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση Ηπείρου –∆υτικής Μακεδονίας 

(Γρ. Γενικού Γραµµατέα, Β. Ηπείρου 20, 45333, Ιωάννινα)  

4. Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση Πελοποννήσου, ∆. Ελλάδας &Ιονίου 
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(Γρ. Γενικού Γραµµατέα Τέρµα Ερυθρού Σταυρού, 22100 Τρίπολη) 

5. Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση Αιγαίου 

(Γρ. Γενικού Γραµµατέα Κουντουριώτη 77,81100 Μυτιλήνη) 

6. Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση Κρήτης 

(Γρ. Γενικού Γραµµατέα Πλ. Κουντουριώτη 71202 Ηράκλειο) 

7. Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση Μακεδονίας –Θράκης 

(Γρ. Γενικού Γραµµατέα, Γ. Κακουλίδου 1 69100 Κοµοτηνή) 

 

 Περιφέρειες:  

     α. Νοτίου Αιγαίου  (Επτανήσου 35, 841 00 Ερµούπολη) 

• Γραφείο Περιφερειάρχη 

     β. Θεσσαλίας  Σωκράτους 111 (Λάρισα-413 36) 

• Γραφείο Περιφερειάρχη 

     γ. Κρήτης (Πλ. Κουντουριώτη, 712 02 Ηράκλειο) 

• Γραφείο Περιφερειάρχη 

     δ. Ιονίων Νήσων  (Αλυκές Ποταµού Κέρκυρα-491 00)  

• Γραφείο Περιφερειάρχη 

     ε. Ηπείρου  (Βορ. Ηπείρου 20, 453 33 Ιωάννινα)  

• Γραφείο Περιφερειάρχη 

   στ. Στερεάς Ελλάδας  (Υψηλάντου 14, 351 00 Λαµία) 

• Γραφείο Περιφερειάρχη 

     ζ. Πελοποννήσου (Τέρµα Ερυθρού Σταυρού, 221 00 Τρίπολη) 

• Γραφείο Περιφερειάρχη 

     η. Αττικής (Κατεχάκη 56, 115 25 Αθήνα) 

• Γραφείο Περιφερειάρχη 

     θ. ∆υτ. Μακεδονίας (Περιοχή Ζ.Ε.Π., 501 00 Κοζάνη) 

• Γραφείο Περιφερειάρχη 

      ι.  Ανατ. Μακεδονίας-Θράκης (Γ. Κακουλίδη 1, 691 00 Κοµοτηνή) 

• Γραφείο Περιφερειάρχη 

    ια. ∆υτ. Ελλάδας (Νέα Εθν. Οδός Αθηνών-Πατρών 28, 264 41 Πάτρα)       

• Γραφείο Περιφερειάρχη 

    ιβ. Βορείου Αιγαίου (Κουντουριώτου 77, 811 00 Μυτιλήνη) 

• Γραφείο Περιφερειάρχη 
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    ιγ. Κεντρικής Μακεδονίας (Καθηγ. Ρωσίδου 11, 540 08 Θεσσαλονίκη) 

• Γραφείο Περιφερειάρχη 

 

 

 Τράπεζα της Ελλάδας:  

      Τµήµα Σχέσεων µε το ∆ηµόσιο      (Πανεπιστηµίου 21, 102 50 Aθήνα 

 

  ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ∆ΙΑΝΟΜΗ 

• Γραφείο Υπουργού κ. Μ. Χρυσοχοϊδη                                                 

• Γραφείο Υφυπουργού κ.Θ. Μωραϊτη 

•  Γραφείο Γενικού Γραµµατέα Επενδύσεων & Ανάπτυξης κ. Γ.Πετράκου    

• Γραφείο Γεν.∆/ντή  Αν.Πρ. Περιφ. Πολ. & ∆.Ε. κ. Κ. Κουκολιά  

• ∆/νση ∆ηµοσίων Επενδύσεων 

o Τµήµατα Α, Β ,Γ, ∆, Ε  

o Γραµµατεία  
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